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Raportul de monitorizare oferă celor interesați o scurtă analiză a
datelor statistice privind violența împotriva femeilor și violența
domestică, disponibile la nivelul principalelor instituții cu rol în
prevenirea și combaterea violenței de gen - Agenția Națională
pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați, Inspectoratul
General al Poliției Române, Ministerul Justiției, Parchetul de pe
lângă Înalta Curte de Casație și Justiție. 

Raportul este adresat experților și expertelor din domeniul
egalității de gen, drepturilor femeilor, profesioniștilor și
profesionistelor care intervin în cazurile de violență de gen,
membrilor comunității academice, precum și tuturor celor
interesați de problematică violenței împotriva femeilor.

Culegerea și analiza datelor au fost realizate de Andreea Bragă, în
cadrul proiectului ”Reclaiming Power! Making politics work for
women!”, implementat cu sprijinul financiar al Ambasadei
Regatului Țărilor de Jos la București.
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Metodologie02.

Pentru a înțelege dinamica violenței împotriva femeilor și a violenței
domestice este esențial să ne uităm la datele statistice colectate de
instituțiile cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii violenței.
Datele aferente anului 2022 au fost culese în perioada septembrie -
noiembrie 2023 prin transmiterea unor solicitări de informații publice
formulate în baza Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informații
de interes public. Pentru o analiză comparativă, am adăugat în raport
și date statistice colectate în anii anteriori. 

Conceptele de ”violență de gen”, ”violență împotriva femeilor”,
violență domestică”, ”victimă” sunt abordate în raportul de
monitorizare în acord cu definițiile existente în Convenția de la
Istanbul. Raportul include o analiză a recomandările GREVIO privind
implementarea Convenției de la Istanbul în România, precum și a
recomandărilor Comitetului de Miniștri al Consiliului Europei în
grupul de cauze E.B, I.C și M.G.C v. România. 

Raportul de monitorizare cuprinde și aspecte relevante extrase din
analiza documentelor elaborate de Rețeaua pentru Prevenirea și
Combaterea Violenței Împotriva Femeilor (Rețeaua VIF) - scrisori
deschise, rapoarte de monitorizare, contribuții către organizațiile și
instituțiile internaționale și europene. Analiza nu este una exhaustivă
însă sperăm ca rezultatele, concluziile și recomandările raportului de
monitorizare  să fie utile pentru  fundamentarea politicilor publice
din domeniul drepturilor femeilor, îmbunătățirea cadrului legislativ
existent, cât și pentru dezvoltarea altor analize și cercetări în
domeniu.

 

https://violentaimpotrivafemeilor.ro/


În România 1 din 4 femei a fost agresată fizic sau sexual de partener
sau de fostul partener (Agenția pentru Drepturi Fundamentale,
2014). Însă datele înregistrate de serviciile privind violența domestică,
de poliție sau la nivelul parchetelor și instanțelor sunt cu mult mai
mici, indicând decalajul existent între criminalitatea reală și cea
aparentă, identificată de autorități. Principalele cauze pentru care
victimele violenței de gen nu apelează la autorități sunt 1) faptul că
se tem pentru viața lor și a copiilor și 2) nu au încredere că
autoritățile le pot ajuta (Barometrul Violenței de Gen, 2022, p. 98).
Acestora li se adaugă faptul că victimelor le este rușine, dar și că nu
au unde să locuiască (Barometrul Violenței de Gen, 2022, p. 98). 

Prejudecățile larg răspândite în societate despre victime și agresori,
blamarea victimelor și scuzarea comportamentului violent sunt
factori care pun  presiune suplimentară pe femei și fete în a nu
raporta faptele de violență. Cu toate acestea există o tendință de
creștere de la an la an a numărului de intervenții ale poliției în cazuri
de violență domestică, cât și a numărului de plângeri penale
înregistrate la poliție pentru fapte ce se încadrează în prevederile
Legii nr. 217/2003 privind prevenirea și combaterea violenței
domestice. 

În acest subcapitol am analizat comparativ indicatorii statistici
privind numărul de intervenții ale poliției în cazuri de violență
domestică pentru anii 2020, 2021 și 2022, dar și creșterea numărului
de sesizări a faptelor de natură penală din domeniul violenței
domestice pentru perioada 2018-2022. În încheiere am supus
analizei date despre infracțiunile contra libertății și integrității
sexuale care au avut loc în cadrul relațiilor de familie, dar și în afara
lor în anul 2021 și 2022. 
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Starea de fapt03.
Violența împotriva femeilor raportată la Poliție1.



În anul 2020 au fost înregistrate 53.978 de intervenții ale poliției în
cazuri de violență domestică, 87% dintre acestea fiind realizate ca
urmare a sesizărilor formulate prin Sistemul Națonal Unic pentru
Apeluri de Urgență 112. 

În 27% din numărul total de intervenții, adică în 14.375 de cazuri,
polițiștii au identificat un risc iminent, prin completarea
chestionarului de evaluare a riscului în vederea emiterii unui ordin
de protecție provizoriu (OPP). În doar 58% dintre aceste cazuri
identificate cu risc iminent au fost emise de către polițiști OPP,
adică în 8.393 de cazuri, iar în restul cazurilor victimele au refuzat
emiterea OPP.  
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Starea de fapt03.

 Intervenții ale poliției în cazuri de violență domestică



În anul 2021 au fost înregistrate 66.398 de intervenții ale poliției în
cazuri de violență domestică, o creștere cu 23% a numărului de
intervenții față de anul anterior. În 18.309 de cazuri a fost identificat
un risc iminent, reprezentând 26% din numărul total de intervenții
din anul 2021. Au fost emise 11.047 de OPP (în 60% dintre cazurile
identificate cu risc iminent.) 

În anul 2022 au fost înregistrate 90.174 de intervenții ale poliției, o
creștere cu 36% față de anul 2021 și cu 60% față de anul 2020,
dintre care 24.418 cazuri cu risc iminent. Au fost emise 12.972 OPP,
înregistrându-se o scădere procentuală (de la 60% la 53%) raportat la
numărul total de cazuri identificate cu risc iminent comparativ cu
anul precedent. Creșterea procentului referitor la victimele care
refuză emiterea unui ordin de protecție provizoriu reprezintă și un
semnal de alarmă privind nivelul scăzut de încredere în eficiența
acestei măsuri de siguranță, în lipsa unei intervenții coordonate între
autoritățile locale care să vină în sprijinul victimelor. 

Deși există o creștere atât a numărului de intervenții ale poliției, cât
și a numărului de cazuri identificate cu risc ridicat în ultimii 3 ani,
numărul situațiilor în care polițiștii au solicitat intervenția
echipelor mobile a scăzut de la 423 în 2020, la 391 în 2021 și la 341
în 2022. Echipele mobile sunt formate din reprezentanți ai
Serviciului Public de Asistență Socială (SPAS) și sunt solicitate de
poliție după emiterea OPP, dacă se constată necesitatea acordării de
servicii sociale victimei sau agresorului (ex. agresorul a fost evacuat
din domiciliu și nu are unde locui). Pentru a urmări mai ușor pașii pe
care profesioniștii din domeniu ar trebui să îi urmeze atunci când
intervin în cazurile de violență domestică, am elaborat în 2022 o
Metodologie de intervenție, care oferă totodată și informații utile
privind drepturile supraviețuitoarelor violenței. 
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Starea de fapt03.

https://centrulfilia.ro/new/wp-content/uploads/2022/09/Metodologie-VIF-ACCESS.pdf


Procedura pentru intervenția de urgență în cazurile de violență
domestică a fost publicată în Monitorul Oficial pe 6 ianuarie 2019,
consiliile locale și județene având obligația de a înființa echipe mobile
pe plan local, însă multe dintre aceste echipe, chiar dacă au fost
înființate la nivel formal, îndeplinind astfel obligațiile legale,  nu au
însă pregătirea și nici resursele necesare pentru a-și desfășura
activitatea în regim de urgență, atunci când sunt solicitate să
intervină în sprijinul victimelor violenței  (Centrul FILIA, 2023). 

Pe lângă aceste limitări, victimele violenței domestice se confruntă
cu atitudini discriminatorii din partea polițiștilor, asistenților sociali și
din partea altor reprezentanți ai autorităților locale mai ales atunci
când sunt de etnie romă sau se află într-o situație de precaritate
economică, obstacolele fiind întărite de prejudecăți patriarhale larg
răspândite în societatea românească. În acest context, multe dintre
femeile supraviețuitoare ale violenței de gen își ”constituie rețele
informale (familia, câteva vecine sau prietene) la care apelează
atunci când se confruntă cu violența în familie pentru a le ajuta să
depășească pericolul imediat și să rămână în siguranța (măcar
temporar)”, arată un raport al Centrului FILIA elaborat ca urmare a
întâlnirilor organizate cu peste 500 de femei din șase comunități
rurale (Centrul FILIA, 2023). 

Violența împotriva femeilor rămâne subraportată, mai ales în cazul
victimelor care pot întâmpina mai frecvent atitudini discriminatorii,
cum sunt femeile rome sau femeile aflate în situații de
vulnerabilitate economică, femei LBT, cu dizabilități sau care fac
parte dintr-o minoritate religioasă, care sunt descurajate de aceste
atitudini în parcursul lor către o viață în siguranță. 
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Starea de fapt03.

https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/210561
https://centrulfilia.ro/new/wp-content/uploads/2023/06/Raport-final-ACCESS-12-iunie-2023_.pdf
https://centrulfilia.ro/new/wp-content/uploads/2023/06/Raport-final-ACCESS-12-iunie-2023_.pdf


  2018 2019 2020 2021 2022

Loviri sau alte violențe 22.619 25.968 26.809 29.951 34.368

Lipsire de libertate in
mod ilegal

119 161 157 192 198

Amenințarea 2784 3665 4023 5408 6601

Șantajul 44 40 65 74 91

Hărțuirea 116 207 268 392 390

Violul 171 198 226 232 275

Agresiunea sexuală 76 97 111 124 147

Act sexual cu un minor 81 83 112 164 257

Coruperea sexuala a
minorilor

25 21 28 28 29

Încălcare OP 1424 2276 2477 2870 3440

Încălcare OPP n/a 610 479 662 856
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Starea de fapt03.

Situația statistică a faptelor penale sesizate, prevăzute de Legea nr. 217/2003 privind
prevenirea și combaterea violenței domestice

În ultimii cinci ani, numărul plângerilor penale înregistrate la poliție,
privind infracțiunea de lovire sau alte violențe a crescut cu mai mult
de 50%. O creștere similară se constată și în cazul raportării faptelor de
amenințare (61%). Însă majoritatea plângerilor penale pentru
infracțiuni din sfera violenței domestice s-au dublat (amenințarea,
șantajul, agresiunea sexuală, încălcare OP) sau triplat (hărțuirea,
act sexual cu un minor) în ultimii 5 ani.

Numărul din ce în ce mai mare de cazuri de violență sesizate la poliție
arată și o creștere a nivelului informării publicului larg cu privire la
drepturile victimelor. Nu știm cu adevărat câte victime ale violenței de
gen există în România, însă creșterea numărului de raportări este un
semnal pozitiv, care ne aduce mai aproape de realitate.
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Starea de fapt03.
Infracțiunea de ”violență în familie” din Codul Penal nu reprezintă o
infracțiune distinctă, ci o agravantă pentru un număr limitat de
infracțiuni care se petrec între membri de familie: omor, omor
calificat, lovirea sau alte violențe, vătămarea corporală, lovirile sau
vătămările cauzatoare de moarte. 
Conform definiției din Codul Penal: ”Prin membru de familie se
înțelege a) ascendenții, descendenții, frații și surorile, copiii acestora
precum și persoanele devenite prin adopție, potrivit legii, astfel de
rude, b) soțul, c)persoanele care au stabilit relații asemănătoare dintre
soți sau dintre părinți și copii, în cazul în care conviețuiesc”. 

Această definiție nu este însă în acord cu prevederile Convenției
Consiliului Europei privind prevenirea și combaterea violenței
împotriva femeilor și a violenței domestice (Convenția de la Istanbul),
fiind mai restrânsă. Raportul GREVIO recomandă statului român
armonizarea legislației penale cu definiția existentă în Convenția
de la Istanbul pentru a include toate formele de violență împotriva
femeilor, indiferent dacă agresorul împarte sau a împărțit același
domiciliu cu victima. 

Majoritatea faptelor de violență domestică sunt îndreptate împotriva
femeilor. 81% dintre victimele infracțiunii de lovire sau alte violențe,
înregistrate de poliție în anul 2022, au fost femei, în timp ce 90%
dintre autorii adulți au fost bărbați.

52% dintre aceste infracțiuni au avut loc în mediul rural, iar 48% în
mediul rural. Echilibrul existent între mediul rural și cel urban
deconstruiește prejudecata larg răspândită că violeța domestică are
loc numai la țară.

Acasă rămâne însă locul cel mai nesigur pentru femei: 85% dintre
infracțiunile de lovire sau alte violențe au fost comise la domiciliu. 

https://rm.coe.int/168046253e


  2022 2021

  Total
Din care între

membri de
familie

Total
Din care între

membri de
familie

Violul (Art. 218) 1997 275 1951 232

-Asupra unui minor 869   795  

Agresiunea sexuală (Art. 219) 1189 147 872 124

-Asupra unui minor 694   490  

Actul sexual cu un minor (Art. 220) 3097 257 2658 164

-Cu victime între 13 și 15 ani 1867   1599  

-Cu victime sub 13 ani 157   183  
Coruperea sexuală a minorilor (Art.
221) 201 29 203 28

Racolarea minorilor în scopuri sexuale
(Art. 222) 96 1 71  

Hărțuirea sexuală (Art. 223) 45 0 33 0

-Asupra unui minor 5   3  
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Starea de fapt03.

Situația statistică a infracțiunilor contra libertății și integrității sexuale înregistrate de poliție

Infracțiunile contra libertății și integrității sexuale care au loc între
membri de familie reprezintă numai o mică parte (aproximativ 10%)
din numărul total de astfel de infracțiuni înregistrate de poliție. În
tabelul de mai sus sunt incluși indicatorii privind faptele penale
sesizate la poliție în 2021 și 2022 pentru infracțiune de viol, agresiune
sexuală, act sexual cu un minor, coruperea sexuală a minorilor,
racolarea minorilor în scopuri sexuale, hărțuirea sexuală. 

Dacă în cazul infracțiunilor de viol înregistrate de poliție în anul 2022
constatăm o creștere de numai 2% față de anul anterior, în cazul
infracțiunilor de act sexual cu un minor există o creștere de 17% a
numărului de plângeri penale înregistrate. 



Însă chiar și aceste infracțiuni rămân subraportate ca urmare a
diferitelor obstacole de care se lovesc victimele minore: relațiile
inegale de putere existente între autorul faptei și victima minoră,
slaba informare a minorilor despre diferitele forme de violență și
violență sexuală, precum și ce drepturi au sau unde pot cere ajutorul. 

Diferența considerabilă de creștere a raportării între cele două tipuri
de infracțiuni poate fi în strânsă legătură și cu mijloacele de probă
necesare pentru a dovedi, dincolo de orice îndoială, că a avut loc una
dintre cele două infracțiuni. Dacă în cazul infracțiunii de act sexual cu
un minor trebuie dovedit doar că a avut loc raportul sexual, respectiv
actul sexual, în cazul infracțiunii de viol este nevoie de mai mult.
Definiția existentă în Codul Penal presupune constrângere, punere în
imposibilitatea de a se apăra ori de a-și exprima voința ori profitând
de această stare, nefiind în acord cu prevederile Convenției de la
Istanbul care presupun în cazul violului lipsa consimțământului,
consimțământ ce ”trebuie dat voluntar, ca rezultat al liberului arbitru
al persoanei, evaluat în contextul circumstanțelor înconjurătoare”
(Art. 36, Convenția de la Istanbul).  

Art. 218 Art. 219 Art. 220 Art. 221
0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

C E N T R U L  F I L I A  |  R A P O R T  D E  M O N I T O R I Z A R E  P R I V I N D  V I O L E N Ț A  D E  G E N 1 2

Starea de fapt03.



3.097 de plângeri penale privind infracțiunea de act sexual cu un
minor au fost înregistrate în 2022. Asta înseamnă în medie 8 copii/zi
victime ale infracțiunii de act sexual cu un minor, însă aceste date
sunt doar pentru cazurile care ajung în atenția autorităților. Numărul
real al copiilor care trec prin violență sexuală rămâne ascuns.
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Starea de fapt03.

Din numărul total, 1.867 dintre faptele de act sexual cu un minor
au fost cu victime cu vârsta între 13 și 15 ani și 157 cu victime
minore cu vârsta sub 13 ani. 

Este esențial de văzut dacă în aceste cazuri există o diferență
considerabilă de vârstă între victimele minore și autori și dacă a fost
sau nu a fost luat în considerare la încadrarea faptei ca act sexual cu
un minor în loc de viol ascendentul de autoritate pe care autorul l-ar
putea avea asupra victimei minore când există o diferență de vârstă
considerabilă.

Date privind contextul în care a avut loc infracțiunea de act sexual cu
un minor, cât și despre nevoile și vulnerabilitățile copiilor victime,
care este relația cu agresorul sunt necesare pentru a putea dezvolta
măsuri de protecție adecvate realității, centrate și adaptate pentru
fiecare victimă. 

Victime copii cu vârste sub 15 ani / zi Victime copii cu vârste
peste 15 ani / zi 



În medie au fost înregistrate în fiecare zi 5 victime ale violului în
anul 2022. Numărul total de cazuri de viol a fost de 1.997, iar 44%
dintre aceste infracțiuni au fost săvârșite împotriva unui minor. 
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Starea de fapt03.

Prejudecățile existente despre victimele violului,  învinovățirea
proprie, teama că vor fi judecate de familie,  lipsa informațiilor cu
privire drepturile pe care le au, cât și lipsa unor servicii accesibile și
profesioniste care să ofere sprijin în situația de criză descurajează
raportarea faptelor de violență sexuală.

Deși majoritatea infracțiunilor contra libertății și integrității sexuale
au loc între persoane care nu sunt membri de familie, poliția nu
colectează date dezagregate despre victime și autori în funcție de
gen, așa cum o face în cazul infracțiunilor din sfera violenței
domestice. GREVIO recomandă statului român să colecteze date
statistice dezagregate în funcție de gen, vârstă, tipul violenței, relația
dintre victimă și agresor (GREVIO, 2022). Rețeaua pentru prevenirea
și combaterea violenței împotriva femeilor a transmis o petiție către
Inspectoratul General al Poliției Române în 2022 pentru a cere
colectarea defalcată în funcție de gen, însă răspunsul a fost negativ.

Victime ale violului / zi 
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Starea de fapt03.

Rezultatele ultimului recensământ readuc în atenție situația mamelor
minore. România se afla în 2019 pe primele locuri, alături de Bulgaria, în
ceea ce privește rata nașterilor în rândul adolescentelor raportat la numărul
total de nașteri (UNICEF, 2020), comparativ cu restul țărilor din Uniunea
Europeană.
 
Am analizat datele furnizate de Institutul Național de Statistică  privind
rezultatele Recensământului Populației și Locuințelor 2021, pe care le-am
considerat relevante pentru această temă, respectiv tabelele 1.12 Populaţia
rezidentă feminină de 11 ani şi peste după anul naşterii şi numărul copiilor
născuți‐vii, 1.13 Populaţia rezidentă feminină de 11 ani şi peste după starea
civilă, nivelul de educație al instituției de învățământ absolvite şi numărul
copiilor născuți‐vii și 1.17 Femei de 11 ani şi peste care trăiesc în uniune
consensuală după durata uniunii. 

2.523 de fete cu vârsta între 11 și 14 ani născuseră deja (Recensământ
2021). Prejudecățile față de mamele minore sunt de cele mai multe ori
referitoare la faptul că fetele fac partea din minoritatea romă, însă datele de
la recensământ contrazic aceste prejudecăți: 1.968 de fete sunt de etnie
română, 121 de etnie maghiară, 241 de etnie romă,  13 de etnie ucraineană, 5
de etnie turcă, 3 altă etnie, iar pentru 166 de fete această informație nu este
disponibilă (date disponibile in tabelul 2.09 Populaţia rezidentă feminină de
11 ani şi peste după etnie şi numărul copiilor născuţi-vii ). 1.352 dintre fetele
cu vârstă între 11 și 14 ani, care născuseră un copil sau doi copii, locuiau
în mediul urban, iar 1171 în mediul rural .

1.491 de fete cu vârsta între 11 și 14 ani aveau un copil 
1.032 de fete cu vârsta între 11 și 14 ani aveau deja doi copii 

2. Risc ridicat de violență în cazul mamelor minore.
Analiza datelor de la Recensământul Populației și
Locuințelor 2021 

https://www.unicef.org/romania/media/4081/file/Adolescent%20Pregnancy%20in%20Romania%20Report.pdf
https://www.recensamantromania.ro/rezultate-rpl-2021/rezultate-definitive-caracteristici-demografice/
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La nivelul municipiului București au fost înregistrate la ultimul
recensământ 195 de fete cu vârsta între 11 și 14 ani care născuseră deja un
copil sau doi copii.

Dacă ne uităm însă la numărul fetelor din această categorie de vârstă, care
născuseră, raportat la numărul total de fete din grupa de vârstă 11-14 ani
pentru fiecare județ, raportul cel mai ridicat îl au județele Sibiu, Olt,
Mehedinți, Covasna și Mureș, cu 8 mame minore la 1000 de fete din
această grupă de vârstă. Pe ultimele locuri se clasează, în ordine
descrescătoare, județele Botoșani, Bistrița Năsăud, Neamț,  Giurgiu și
Ialomița, ultimele două înregistrând un raport de 3 mame minore la 1000
de fete din această grupă de vârstă. 



TOTAL
1

copil
2

copii
3

copii
4

copii
5

copii

         11-14 ani 2523 1491 1032

         11 ani - - - - - -

         12 ani 283 125 158 - - -

         13 ani 1104 670 434 - - -

         14 ani 1136 696 440 - - -
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Extras din Recensământul Polulației și Locuințelor - Populaţia rezidentă feminină de 11
ani şi peste după anul naşterii şi numărul copiilor născuți‐vii

Dintre cele 2.523 de fete cu vârsta între 11 și 14 ani care născuseră deja,
295 de fete absolviseră învățământul gimnazial, 697 învățământul
primar, iar 33 de fete doar educația timpurie. Nașterea unui copil la
vârste atât de fragede presupune riscuri ridicate asupra sănătății și, în
absența unor politici care să vină în sprijinul mamelor minore,
curmează șansele fetelor de a-și atinge propriul potențial.

Conform recensământului, 521 de fete cu vârsta între 11 și 14 ani
trăiau în uniune consensuală. Definiția uniunii consensuale utilizată
în colectarea datelor de la recensământ este următoarea:
”gg) uniune consensuală: două persoane sunt considerate parteneri
într-o „uniune consensuală” atunci când:

fac parte din aceeași gospodărie și
întrețin o relație de tip cuplu marital una cu cealaltă și
nu sunt căsătorite și nici partenere într-un parteneriat înregistrat
una cu cealaltă.”

Până la vârsta de 14 ani minorii nu au capacitate de exercițiu, nu pot
încheia contracte, nu se pot angaja, nu pot decide singuri cu privire la
intervențiile medicale. Cu atât mai mult nu putem discuta despre un
consimțământ valid în cazul unor relații asemănătoare ca acelora
dintre soți. 
 



  2020 2021 2022

 
Varsta mamei

sub 15 ani
Varsta mamei

sub 15 ani
Varsta mamei

sub 15 ani

Varsta tatalui
sub 15 ani 1 2 2

Varsta tatalui
15-19 ani 161 211 185

Varsta tatalui
20-44 ani 162 154 167

Varsta tatalui
nedeclarata 436 378 351

Total 760 745 705
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În rezultatele definitive de la Recensământ 2021, publicate de
Institutul Național de Statistică, nu am identificat date despre tații
copiilor născuți de fete cu vârste între 11 și 14 ani. Și nu avem date nici
despre implicarea autorităților în aceste cazuri.
Însă putem analiza informațiile disponibile în baza de date statistice
Tempo Online,  furnizate de Institutul Național de Statistică, în ceea
ce privește natalitatea - POP201B - Nascuti vii pe grupe de varsta ale
tatalui si grupe de varsta ale mamei, macroregiuni, regiuni de
dezvoltare si judete. 
 

În 483 de cazuri în care fete cu  vârsta sub 15 ani au născut în
ultimii trei ani, vârsta tatălui era între 20 și 44 de ani. Însă în
aproximativ 50% din numărul total de cazuri, vârsta tatălui nu este
declarată. 
Atunci când există o diferență considerabilă de vârstă între un copil
cu vârsta sub 15 ani și un adult suntem în prezența a cel puțin
suspiciunii de abuz sexual în lipsa posibilității existenței unui
consimțământ valid. Cu atât mai mult considerăm că intervenția
autorităților în sprijinul copilului mamă ar trebui făcută de
urgență.  
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Datele sunt colectate prin completarea buletinelor statistice privind
născutul viu și transmiterea lor de către Oficiile de Stare Civilă
Institutului Național de Statistică. Pentru anul 2021 doar 2.152 de Oficii
de Stare Civilă au transmis aceste buletine statistice (răspuns primit
de Centrul FILIA în baza unei solicitări de informații publice),
însemnând mai puțin de 70% din numărul total de servicii de stare
civilă. În plus, există o neconcordanță între datele furnizate de INS și
datele primite din partea spitalelor publice în ceea ce privește
numărul de nașteri în rândul minorelor (FILIA, 2022.) 

Institutul Național de Sănătate Publică raportează un număr de
409 nașteri pentru grupa de vârstă 10-14 ani în anul 2022, atât în
sectorul public, cât și în cel privat, cu mult sub datele Institutului
Național de Statistică. 255 de nașteri au fost vaginale și 154 prin
cezariană. În anul 2022 au avut loc 159 de întreruperi ale cursului
sarcinii pentru fete cu vârsta sub 15 ani. În 56 de cazuri întreruperea
cursului sarcinii a fost la cerere (Răspuns primit de Centrul FILIA în
baza unei solicitări de informații publice). 

Din aceste date, care par a fi ori parțiale, ori incomplete, putem
trage concluzia că autoritățile publice nu știu cu adevărat câte
fete au născut în România. Și nici cine sunt tații nou-născuților în
mai mult de jumătate dintre cazurile de mame cu vârste sub 15
ani. 

Problema numărului ridicat de sarcini în rândul adolescentelor, care
ne plasează pe primele locuri din Uniunea Europeană, chiar și având
date parțiale, există în continuare. Lipsa unor indicatori comparabili
între instituții, a coordonării în colectarea datelor, a asumării limitelor
în ceea ce privește furnizarea datelor de la nivelul autorităților locale
crează confuzie și împiedică identificarea corectă a problemelor,
făcând imposibilă dezvoltarea unor politici publice adaptate
realităților din teren. 

https://centrulfilia.ro/new/wp-content/uploads/2022/11/Raport-mame-minore.pdf
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În ceea ce privește grupa de vârstă 15-19 ani, 21.258 de fete
născuseră deja cel puțin un copil. 18.624 de fete cu vârsta între 15 și
19 ani trăiau în uniune consensuală în 2021. Pentru 928 dintre aceste
fete cu vârste între 15 și 19 ani, durata uniunii consensuale se încadra
între 5 și 9 ani.  

Aproximativ 1 din 4 fete cu vârsta de 15-19 ani care aveau deja cel
puțin un copil absolvise doar învățământul primar. Cu cât numărul
de copii crește, cu atât scad șansele de absolvire a unui ciclu de
învățământ. 

În ceea ce privește etnia declarată, 13.535 de fete din această grupă
de vârstă sunt de etnie română, 921 de etnie maghiară, 6257 de etnie
romă, 120 de etnie turcă, 52 de etnie ucraineană, diferența fiind
formată din alte etnii. Putem observa o creștere procentuală în cazul
fetelor de etnie romă comparat cu grupa de vârstă 11-14 ani, de la 10%
la 29%. Consider că această creștere este și o consecință a rasismului
structural, care limitează accesul fetelor de etnie romă la educație, iar
atunci când se suprapune precarității economice, lipsei educației
sexuale, violenței de gen, la care sunt expuse multe dintre fete,
indiferent de etnie,  șansele de a avea viața pe care și-o doresc sunt
limitate. 

TOTAL
1

copil
2

copii
3

copii
4

copii
5

copii

      15-19 ani 21258 15376 4893 859 118 12

         15 ani 1610 1072 435 103 - -

         16 ani 2433 1896 466 71 - -

         17 ani 3779 2870 760 127 22 -

         18 ani 5651 4073 1330 211 37 -

         19 ani 7785 5465 1902 347 59 12

Extras din Recensământul Polulației și Locuințelor - Populaţia rezidentă feminină de 11
ani şi peste după anul naşterii şi numărul copiilor născuți‐vii
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La nivelul municipiului București au fost înregistrate la ultimul
recensământ 410 fete cu vârsta între 15 și 19 ani care născuseră cel
puțin un copil, iar în județul Ilfov 304 fete din această grupă de vârstă. 

Dacă ne uităm la numărul fetelor din această categorie de vârstă,
care născuseră, raportat la numărul total de fete din grupa de vârstă
15-19 ani pentru fiecare județ, raportul cel mai ridicat îl întâlnim în
județele Mureș, Covasna, Călărași, Sibiu și Giurgiu. În județul Mureș
fiind 78 de fete cu vârsta între 15 și 19 ani care născuseră cel puțin un
copil la fiecare 1000 de fete din această grupă de vârstă. 

Pe ultimele locuri se clasează, în ordine descrescătoare, județele
Hunedoara, Botoșani, Timiș, Ilfov și București, ultimele două
înregistrând un raport de 24 de mame minore, respectiv 11 mame
minore, la 1000 de fete din această grupă de vârstă.



  Anul 2020 Anul 2021 Anul 2022

 
Varsta mamei

15-19 ani
Varsta mamei

15-19 ani
Varsta mamei

15-19 ani

Varsta tatalui sub 15 ani 3 2 3

Varsta tatalui 15-19 ani 2308 2331 2169

Varsta tatalui 20-24 ani 6067 6791 5905

Varsta tatalui 25-29 ani 2645 2793 2243

Varsta tatalui 30-64 ani 1322 1441 1214

Varsta tatalui 65 ani și peste 2 1 :

Varsta tatalui nedeclarata 6025 3914 3370

TOTAL 18372 17273 14904
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Sursa datelor: Institutul Național de Statistică, POP201B - Nascuti vii pe grupe de varsta ale tatalui
si grupe de varsta ale mamei, macroregiuni, regiuni de dezvoltare si judete. 

Așa cum am analizat datele pentru mame cu vârsta sub 15 ani, și în
categoria de vârstă 15-19 ani observăm că pentru un procent
considerabil nu este cunoscută vârsta tatălui, pentru anul 2020
acest procent ajunge la 33%. 

Deși am putea spune că există un aspect pozitiv în tendința de
scădere a numărului de mame atât pentru grupa de vârstă sub 15
ani, cât și pentru mame cu vârsta între 15 și 19 ani, datele pentru
anul 2021 sunt provizorii, iar pentru 2022 sunt semidefinitive, așa
cum precizează informațiile disponibile în baza de date statistice
Tempo Online. Practic, statul român nu are capacitatea de a
furniza date complete și definitive despre câte fete au născut în
România decât cu un decalaj de 3 ani, la finalul anului 2023
având date definitive doar pentru anul 2020. 
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Și în cazul fetelor cu vârstă între 15 și 19 ani, care au născut în perioada
2020-2022 ne putem întreba, acolo unde există diferențe
considerabile de vârstă, dacă a existat un consimțământ valabil
exprimat în cazul mamelor minore.

Rețeaua pentru prevenirea și combaterea violenței împotriva
femeilor (Rețeaua VIF) a transmis un punct de vedere în grupul de
cauze M.G.C. v. Romania, prin care a atras atenția asupra violenței
structurale și violenței sexuale la care sunt expuse mamele minore
aflate în grija statului, documentate prin investigații jurnalistice.
Peste 100 de adolescente din sistemul de stat au fost căsătorite cu
aprobarea instanței de judecată și acordul reprezentanților DGASPC
(Libertatea, 27 iunie 2021). Aceeași investigație atrage atenția că 774
de minore (cu vârste peste 16 ani) au fost căsătorite cu acordul
instanțelor în perioada 2019-2021, iar în unele cazuri căsătoria a
fost aprobată chiar dacă viitorul soț era acuzat de săvârșirea
infracțiunii de act sexual cu un minor. 

Pentru contribuția Rețelei VIF în grupul de cauze M.G.C v. România
am centralizat aparițiile media în perioada 2021-2023 și am identificat
70 de articole care prezentau cazuri de raporturi sexuale între minore
și adulți fiind încadrate de autorități ca ”act sexual cu un minor”, cele
mai multe dintre fete fiind cu vârste sub 15 ani (Anexa 1). În plus, am
identificat cauze din perioada 2021-2023 în care continuă să fie
prezente prejudecățile rasiste, clasiste și sexiste la încadrarea faptelor
drept ”act sexual cu un minor” în loc de viol (Anexa 2). 

O analiză extinsă a cauzelor privind infracțiuni contra libertății și
integrității sexuale cu victime minore, cât și majore este absolut
necesară pentru a putea înțelege dacă aceste prejudecăți
continuă să fie prezente în argumentele ce stau la baza
instrumentării și soluționării acestor dosare. 

https://hudoc.exec.coe.int/eng#%7B%22execidentifier%22:[%22DH-DD(2023)1340E%22]%7D
https://www.libertatea.ro/stiri/minore-maritate-de-protectia-copilului-dupa-ce-a-fost-biciuita-de-iubit-o-fata-de-16-ani-din-grija-statului-s-a-maritat-cu-un-alt-barbat-de-26-ani-3619433
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În acest moment însă toate cauzele de acest tip sunt exceptate de la
publicare, nu pot fi identificate pe portalul ReJust, singurele
persoane care au acces la cauze fiind judecătorii. Alături de
organizațiile din Rețeaua VIF am lansat o petiție către CSM pentru a
cere publicarea anonimizată a tuturor hotărârilor judecătorești
definitive privind infracțiunile sexuale.

Datele de la recensământ arată că 427 de fete cu vârste între 16-19
ani au fost căsătorite la 15 ani sau mai puțin. Dintre acestea, 102
fete care avea 16 ani la finalul anului 2021 au fost căsătorite la 15 ani
sau mai puțin. Pentru motive temeinice, minorul care a împlinit
vârsta de 16 ani se poate căsători, în baza unui aviz medical, cu
încuviințarea tutorelui și cu autorizarea instanței de tutelă (Art. 272
alin. (2) din Codul Civil. În aceste condiții ne întrebăm cum este
posibil să fi fost încheiate căsătorii cu minori ”la 15 ani sau mai
puțin”. Un posibil răspuns ar putea fi găsit în următoarele prevederi
ale Codului Civil: 
 Art. 294: Lipsa vârstei matrimoniale 
(1)Căsătoria încheiată de minorul care nu a împlinit vârsta de 16 ani
este lovită de nulitate absolută.
(2)Cu toate acestea, nulitatea căsătoriei se acoperă dacă, până la
rămânerea definitivă a hotărârii judecătoreşti, ambii soţi au
împlinit vârsta de 18 ani sau dacă soţia a născut ori a rămas
însărcinată.

Cercetarea problematicii mamelor minore căsătorite cu autorizarea
instanței și încuviințarea părinților sau a tutorelui excede obiectivele
raportului de monitorizare, însă o analiză extinsă a consecințelor pe
care aceste decizii le au asupra fetelor este necesară. Pare că, odată
ce devin mame, chiar de la vârste fragede, interesul superior al
copilului nu mai este central în ochii societății și ai autorităților, ci cel
al viitorului copil, în cazul mamelor minore însărcinate sau al nou-
născutului.

https://campaniamea.declic.ro/petitions/justitie-transparenta-in-cazurile-de-violenta-sexuala
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3. Accesul victimelor violenței domestice la servicii 
În anul 2022 au fost 3210 victime adulte și 9710 victime minore care
au accesat servicii privind violența domestică. 95% dintre victimele
adulte care au beneficiat de servicii sunt femei, în timp în cazul
victimelor minore exită un oarecare echilibru (55% fete și 45% băieți). 

Județele cu un număr mai ridicat de victime adulte care au accesat
servicii din domeniul violenței domestice sunt acele județe în care
există asociații neguvernamentale active, cu expertiză în acordarea de
servicii pentru supraviețuitoarele violenței de gen (București, Mureș,
Timiș, Brașov, Iași) sau au fost alocate fonduri publice pentru servicii în
domeniul violenței domestice de către autoritățile locale.   

Sursa datelor: Agenția Națională pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați (ANES)



Total Masculini Feminin

BUCURESTI 1 30 12 18

BUCURESTI 2 579 178 401

BUCURESTI 3 79 11 68

BUCURESTI 4 92 22 70

BUCURESTI 5 68 24 44

BUCURESTI 6 85 39 46
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Lipsa alocării resurselor financiare pentru servicii în domeniul
prevenirii și combaterii violenței domestice are un impact direct în
ceea ce privește numărul de beneficiare. 

Sursa datelor: Agenția Națională pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați

Există o diferență semnificativă în ceea ce privește beneficiarii
înregistrați în anul 2022 la nivelul Sectorului 1 al capitalei și cei din
Sectorul 2, iar o justificare ar fi faptul că Sectorul 1 nu a alocat fonduri
publice pentru programe de prevenire și combatere a violenței
domestice, așa cum prevedere Legea nr. 217/2003 drept obligație a
autorităților locale. În același timp, în Sectorul 2 își desfășoară
activitatea organizații neguvernamentale cu expertiză în domeniul
violenței domestice, cum este Asociația ANAIS. 

În topul serviciilor accesate de cele 3210 victime adulte ale violenței
domestice sunt serviciile de consiliere primară (3025), consiliere
psihologică (2983), consiliere socială (2881). Doar în 109 cazuri au fost
decontate certificate medico-legale în 10 județe, cele mai
numeroase fiind decontate în Mureș (31), Cluj (28) și Iași (23).
Decontarea certificatelor medico-legale pentru supraviețuitoarele
violenței de gen este una dintre cerințele anuale ale Rețelei VIF la
Marșurile ”Împreună pentru siguranța femeilor” pentru a simplifica
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accesul victimelor la servicii. Multe dintre femei sunt nevoite să se
deplaseze pe distanțe lungi, într-un alt oraș, să găsească soluții în
ceea ce privește îngrijirea copiilor, să își asigure banii necesari
pentru eliberarea certificatului, cât și costul deplasării și sa revină
peste un anumit număr de zile pentru ridicarea acestui certificat care
atestă numărul de zile de îngrijiri medicale.

Un amplu raport de monitorizare a serviciilor pentru victimele
violenței domestice și agresori a fost realizat de către reprezentanți ai
organizațiilor membre în Rețeaua VIF pentru anul 2022. Raportul
atrage atenția asupra neconcordanțelor existente între lipsa
personalului sau a resurselor financiare și serviciile declarate drept
funcționale la nivelul unor județe și sectoare din București. Pentru
victimele din mediul rural, aflate la o distanță mare de centrele
rezidențiale, accesul în aceste centre este limitat, iar posibilitatea de a
încerca să acceseze servicii dintr-un alt județ, dar care se află la o
distanță mai apropiată este limitat: doar 5 centre de primire în regim
de urgență, un centru de recuperare și 7 locuințe protejate au
acoperire națională. Cele mai multe dintre victime sunt nevoite să
apeleze doar la serviciile existente în județele în care locuiesc. 

În prima parte a acestui capitol analizam datele înregistrate de poliție
la nivel național în 2022, privind numărul de intervenții în cazuri de
violență domestică (90.174), numărul ordinelor de protecție emise
(12.972), faptele de loviri sau alte violențe (34.368). Pentru aceste fapte
penale, numărul femeilor victime era peste 27.000. Femeile care au
accesat serviciile din domeniul violenței domestice reprezintă 11%
din numărul total de victime femei înregistrate la poliție. Nu avem
însă date care să ne arate în realitate câte dintre femeile care
înregistrează plângere la poliție apelează și la serviciile din domeniul
violenței domestice sau câte dintre cele care beneficiază de servicii nu
ajung să depună plângere la poliție. 

https://violentaimpotrivafemeilor.ro/wp-content/uploads/2023/07/RAPORT-SERVICII-VIF-2023.pdf
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Nu știm cu adevărat câte femei și fete sunt victime ale violenței, însă
există o tendința de creștere a intervențiilor înregistrate de poliție în
cazuri de violență domestică și violență împotriva femeilor, așa cum
am arătat în prima parte a acestui raport de monitorizare.

Pentru a avea o imagine cât mai detaliată, am pornit de la analiza
datelor privind faptele penale și intervențiile înregistrate de poliție,
urmată de analiza datelor privind fete cu vârste de 11-14 ani, respectiv
15 -19 ani care au născut, atrăgând atenția asupra suspiciunii de
violență la care sunt sau au fost expuse aceste fete și am continuat cu
analiza datelor privind numărul de victime care au accesat servicii din
domeniul violenței domestice.

În cele ce urmează vom continua prezentarea datelor privind accesul
victimelor violenței sexuale la justiție în 2022 și în primul semestru al
anului 2023. Am analizat datele privind cauele aflate pe rolul
parchetelor și al instanțelor privind infracțiunea de viol și act sexual
cu un minor. Datele au fost transmise de Parchetul de pe lângă Înalta
Curte de Casație și Justiție și de către Ministerul Justiției ca urmare a
unor solicitări formulate în baza Legii nr. 544/2001 privind liberul
acces la informații de interes public. Aceste date analizate împreună
cu cele prezentate în prima parte a raportului formează o imagine de
ansamblu în parcursul supraviețuitoarelor violenței de gen către o
viață în siguranță. 

Nu există trasabilitate pentru a putea analiza un dosar din momentul
înregistrării plângerii penale și până la soluționarea sa în instanță,
însă am ales să punem în oglindă date centralizate pentru aceeași
perioadă de instituții diferite pentru a avea cât de cât o imagine mai
detaliată a provocărilor existente în accesul victimelor la justiție. 

4. Accesul victimelor violenței de gen la justiție



Cauze nesoluționate
56.3%

Cauza soluționate
38%

Cauze reunite, declinate, suspendate sau reținute la urmărirea penală proprie
5.7%

În anul 2022 se aflau pe rolul parchetelor 4.667 de cauze privind
infracțiunea de viol, dintre acestea fiind soluționate de parchete
doar 1.773 de cauze. Mai mult de 1 din 2 cauze privind infracțiunea de
viol continuau să fie nesoluționate la finalul anului 2022. 

DIn cele 1773 de cauze soluționate, 3 din 4 cauze de viol au fost
soluționate prin clasare, numai 1 din 4 cauze de viol fiind prin
trimitere în judecată. Parchetele nu colectează date dezagregate în
funcție de motivele pentru care s-a dispus clasarea unei cauze, însă
aceste date ar fi esențiale pentru a înțelege provocările existente în
ceea ce privește tragerea la răspundere penală a agresorilor sexuali. 
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Cauze privind infracțiunea de viol aflate pe rolul parchetelor în 2022 

Numărul total de cauze  de viol în 2022

Numărul de cauze de viol soluționate prin clasare

Numărul de cauze de viol soluționate prin trimitere în judecată 



Clasarea are loc atunci când sunt anumite cazuri care impiedică
începerea sau continuarea procesului penal (de ex. fapta nu e
prevazută de legea penală ori nu a fost săvârșită cu vinovăția
prevăzută de lege, nu există probe, a fost retrasă plângerea penală, a
intervenit împăcarea sau a fost încheiat un acord de mediere etc.).
Cazurile care împiedică punerea în mișcare și exercitarea acțiunii
penale sunt prevăzute la Art. 16 din Noul Cod de Procedură Penală.
 
Aproximativ același raport între cauzele de viol soluționate prin
trimitere în judecată și cele soluționate prin clasare se păstrează și
pentru primul semestru al anului 2023. Din cele 3.687 de cauze
privind infracțiunea de viol, aflate pe rolul parchetelor în primul
semestru al anului, doar 869 au fost soluționate, reprezentând
24% din total. 

24%
26%
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Cauze de viol soluționate din numărul
total de cauze de viol de la nivelul

parchetelor în semestrul I 2023 

Cauze de viol soluționate  prin
trimitere în judecată (SEM I 2023) 

https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/120611


Durată lungă de soluționare a cauzelor de viol la nivelul parchetului
poate descuraja atât victimele care au depus plângere penală, cât și
pe cele care încă se gândesc dacă sau nu să urmeze căile legale. În
ceea ce privește durata soluționării pentru cauzele aflate pe rolul
parchetelor în 2022, 813 cauze de viol au fost soluționate într-o
perioadă de până în 6 luni de la sesizare, 308 cauze între 6 luni și 1
an și 621 de cauze au fost soluționate într-o perioadă mai mare de
1 an de la sesizare. În ultimul caz însă nu putem ști dacă în
majoritatea cauzelor perioada de soluționare a fost cu puțin peste un
an sau dacă acest interval generos ascunde perioade de soluționare
mult mai lungi de doi, trei ani sau mai mulți. Acest aspect este
important pentru a putea înțelege care sunt motivele pentru care în
anumite cauze intervine prescripția, dacă este o problemă a duratei
lungi de soluționare a dosarelor, sesizarea parchetului după o
perioadă lungă de timp de la săvârșirea infracțiunii sau alte posibile
explicații. 

În 31 de cauze de viol a intervenit prescripția. Prescripția are loc
atunci când infractorul nu mai poate fi tras la răspundere penală
pentru că a trecut un interval de timp prevăzut în acest scop de lege.
În cazul infracțiunii de viol termenul de prescripție poate fi de 8 sau
10 ani de la data săvârșirii infracțiunii, în funcție de forma în care a
fost săvârșit violul. 

521 de inculpați au fost trimiși în judecată în 2022 în cauze de viol,
din care 502 bărbați și 19 femei:  

  14-18 ani  18 - 35 ani 36 - 65 ani Peste 65 ani

Masculin 69 198 217 18

Feminin 1 7 11 0
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Din numărul total de inculpați trimiși în judecată pentru cauze
privind infracțiunea de viol în 2022, 227 de inculpați erau din mediul
urban și 294 din mediul rural. 70% dintre inculpați absolviseră
învățământul primar sau gimnazial. Datele privind inculpații,
colectate de parchete sunt dezagregate în funcție de gen, grupă de
vârstă, nivel de educație, reședință, ocupație. O statistică similară este
necesară pentru a urmări informații despre victimele infracțiunilor
contra libertății și integrității sexuale. 
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Cauze privind infracțiunea de act sexual cu un minor, aflate pe rolul
parchetelor în 2022 

Cauze nesoluționate
63.2%

Cauza soluționate
30.2%

Cauze reunite, declinate, suspendate sau reținute la urmărirea penală proprie
6.6%

În anul 2022 se aflau pe rolul parchetelor 7.034 de cauze privind
infracțiunea de act sexual cu un minor, dintre acestea fiind
soluționate doar 2.125 de cauze. 63% dintre cauzele privind
infracțiunea de act sexual cu un minor continuau să fie nesoluționate
la finalul anului 2022. 

58% dintre cauzele soluționate au fost soluționate prin clasare, iar  
222 de cauze prin renunțare la urmărirea penală. Procurorul poate
renunța la urmărirea penală dacă, în raport cu elementele concrete
ale cauzei, nu există un interes public în realizarea obiectului
acestuia. (Art. 7 alin. (2) Cod de Procedură Penală).
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În primul semestru al anului 2023 erau pe rolul parchetelor 6.413
cauze privind infracțiunea de act sexual cu un minor. 1.282 dintre
aceste cauze au fost soluționate. 

Numărul total de cauze  de act sexual cu un minor în 2022

Numărul de cauze de act sexual cu un minor soluționate prin clasare

Numărul de cauze de act sexual cu un minor soluționate prin trimitere în judecată 

Numărul de cauze de act sexual cu un minor soluționate prin renunțare la urmărea penală
 

20%
34%

Cauze de act sexual cu un minor
soluționate raportat la numărul total

de de cauze de acest tip  în semestrul I
2023 

Cauze de act sexual cu un minor
soluționate  prin trimitere în

judecată (SEM I 2023) 
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289 de inculpați erau din mediul urban și 428 din mediul rural
(60%). 556 dintre inculpați absolviseră învățământul primar sau
gimnazial, 35 nu aveau deloc studii, 120 aveau studii medii și 6
inculpați studii superioare. Printre inculpații privind infracțiunea de
act sexual cu un minor sunt și un militar, un funcționar public și un
avocat. 

În ceea ce privește durata de soluționare a cauzelor privind actele
sexuale cu minori, 649 de cauze au fost soluționate până în 6 luni
de la sesizare, 494 de cauze între 6 luni și 1 an de la sesizare, iar
963 de cauze au fost soluționate într-o perioada mai mare de 1 an
de la sesizare (45% din numărul total de cauze de acest tip
soluționate). 

Nu știm însă cât durează soluționarea acestor dosare după ce
depășește perioada de 1 an, ceea ce descurajează victimele violenței
sexuale în a denunța agresorii. În 19 cauze de act sexual cu un
minor a intervenit prescripția, iar persoanele acuzate nu mai pot fi
trase la răspundere penală pentru faptele lor. 

  14-18 ani  18 - 35 ani 36 - 65 ani Peste 65 ani

Masculin 66 585 64 1

Feminin 0 0 1 0

704 inculpați au fost trimiși în judecată prin rechizitoriu în 2022 și
13 inculpați prin acorduri de recunoaștere a vinovăției pentru
infracțiunea de act sexual cu un minor. Din numărul total de
inculpați, 716 sunt bărbați și un singur inculpat este femeie, ceea ce
întărește afirmația că majoritatea agresorilor în cazurile de violență
sexuală împotriva minorilor sunt bărbați.
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În anul 2022 existau 1.596 de cauze privind infracțiunea de viol și
1.351 de cauze privind infracțiunea de act sexual cu un minor,
pentru toate stadiile procesuale. 

860 de cauze privind infracțiunea de viol se aflau în primul stadiu
procesual, la judecata în fond, dintre care nou intrate în anul 2022
fiind 470 de cauze. La nivelul municipiului București se aflau la
judecata în fond 51 de  cauze privind infracțiunea de viol. 

Situația cauzelor de viol și de act sexual cu un minor aflate pe
rolul instanțelor din România 
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1.113 cauze privind infracțiunea de act sexual cu un minor se aflau
în primul stadiu procesual, la judecata în fond, dintre care nou intrate
în anul 2022 fiind 674 de cauze. La nivelul capitalei se aflau la
judecata pe fond 19 cauze privind infracțiunea de act sexual cu un
minor. 

Numerele cauzelor de viol și de act sexual cu un minor, judecate în
fond și intrate pe rolul instanțelor în 2022 sunt comparabile cu datele
transmise de Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție
privind numărul de cauze soluționate prin trimitere în judecată (449
de cauze privind infracțiunea de viol, respectiv 652 de cauze privind
infracțiunea de act sexual cu un minor, la care se adaugă 11 sesizări
ale instanței prin acorduri de recunoaștere a vinovăției). 

448 de cauze de viol (52% din cauzele judecate în fond) și 552 ca
cauze de act sexual cu un minor (50% din cauzele judecate pe fond)
au fost soluționate pe parcursul anului 2022. 
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Asistența juridică gratuită se acordă, la cerere, mai multor categorii
de victime printre care persoanele asupra cărora a fost săvârșită o
infracțiune de viol, agresiune sexuală, act sexual cu un minor,
corupere sexuală a minorilor (Legea nr. 211/2004). Am solicitat date de
la Ministerul Justiției pentru a înțelege câte cereri pentru asistență
juridică gratuită au fost înregistrate în 2022. 

9 din 15 Curți de Apel au transmis date privind numărul cererilor de
asistență juridică gratuită înregistrate la nivelul instanțelor în cursul
anului 2022: C.A. Alba Iulia, C.A Pitești, C.A. Bacău, C.A. Oradea, C.A.
Cluj, C.A. Constanța, C.A. Craiova, C.A Târgu Mureș, C.A. Ploiești.

Pentru 6 Curți de Apel ”nu a fost identificată o evidență a cererilor
privind acordarea de asistență juridică gratuită defalcată în
funcție de tipurile de infracțiuni solicitate”.

Cel mai multe cereri au fost înregistrate la nivelul C.A Ploiești (82 de
cereri pentru toate cele patru tipuri de infracțiuni, dintre acestea 51
de cereri de asistență juridică gratuită pentru infracțiunea de act
sexual cu un minor).  

În timp ce pe rolul parchetelor in 2022 erau 4.667 de cauze de viol,
doar 82 de cereri privind asistența juridică gratuită au fost raportate
de instanțe. La fel și în cauzele privind infracțiunea de act sexual cu
un minor: 7.034 de cauze de soluționat și numai 127 de cereri privind
asistența juridică gratuită pentru victimele infracțiunii de act sexual
cu un minor au fost raportate de instanțe.

Limbajul juridic, procedurile necesare, interacțiunea cu magistrații
pot descuraja supraviețuitoarele violenței,  iar asistența juridică
gratuită pentru victimele infracținilor contra libertății și integrității
sexuale ar trebui să fie un minim de suport asigurat în fiecare cauză. 



UNITATEA DE PARCHET
(centralizat)

Cauze de soluţionat
(inclusiv cauzele cu

A.N.)  - TOTAL
Instanță (centralizat)

Număr cererilor privind
acordarea asistenței

juridice gratuite 

P.C.A. ALBA IULIA 310 C.A. ALBA IULIA 18

P.C.A. PITESTI 421 C.A. PITESTI 7

P.C.A. BACAU 283 C.A. BACAU 1

P.C.A. ORADEA 454 C.A. ORADEA 14

P.C.A. SUCEAVA 291 C.A. SUCEAVA -

P.C.A. BRASOV 562 C.A. BRASOV -

P.C.A. BUCURESTI 1.028 C.A. BUCURESTI -

P.C.A. CLUJ 465 C.A. CLUJ 9

P.C.A. CONSTANTA 367 C.A. CONSTANTA 8

P.C.A. CRAIOVA 372 C.A. CRAIOVA 5

P.C.A. GALATI 563 C.A. GALATI 0

P.C.A. IASI 814 C.A. IASI 0

P.C.A. TARGU-MURES 279 C.A. TARGU-MURES 1

P.C.A. PLOIESTI 501 C.A. PLOIESTI 19

P.C.A. TIMISOARA 293 C.A. TIMISOARA -

P.I.C.C.J. 0    

PARCHETELE MILITARE 8    

D.I.I.C.O.T. 23    

D.N.A. 0  

TOTAL 4.667 TOTAL 82

C E N T R U L  F I L I A  |  R A P O R T  D E  M O N I T O R I Z A R E  P R I V I N D  V I O L E N Ț A  D E  G E N 3 8

Starea de fapt03.

Numărul cererilor privind acordarea asistenței juridice gratuite
raportat la cauze privind infracțiunea de viol aflate pe rolul

parchetelor în 2022 



UNITATEA DE PARCHET
(centralizat)

Cauze de soluţionat
(inclusiv cauzele cu

A.N.)  - TOTAL
Instanță (centralizat)

Număr cererilor privind
acordarea asistenței

juridice gratuite 

P.C.A. ALBA IULIA 310 C.A. ALBA IULIA 10

P.C.A. PITESTI 421 C.A. PITESTI 24

P.C.A. BACAU 283 C.A. BACAU -

P.C.A. ORADEA 454 C.A. ORADEA 9

P.C.A. SUCEAVA 291 C.A. SUCEAVA -

P.C.A. BRASOV 562 C.A. BRASOV 2

P.C.A. BUCURESTI 1.028 C.A. BUCURESTI -

P.C.A. CLUJ 465 C.A. CLUJ 15

P.C.A. CONSTANTA 367 C.A. CONSTANTA 11

P.C.A. CRAIOVA 372 C.A. CRAIOVA 5

P.C.A. GALATI 563 C.A. GALATI 0

P.C.A. IASI 814 C.A. IASI 0

P.C.A. TARGU-MURES 279 C.A. TARGU-MURES -

P.C.A. PLOIESTI 501 C.A. PLOIESTI 51

P.C.A. TIMISOARA 293 C.A. TIMISOARA -

P.I.C.C.J. 0    

PARCHETELE MILITARE 8    

D.I.I.C.O.T. 23    

D.N.A. 0  

TOTAL 7.034 TOTAL 127
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Numărul cererilor privind acordarea asistenței juridice gratuite
raportat la cauzele privind infracțiunea de act sexual cu un

minor aflate pe rolul parchetelor în 2022
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Concluzii și recomandări04.
Raportarea cazurilor de violență împotriva femeilor la poliție este în
creștere de la an la an, însă există diferențe semnificative în ceea ce
privește accesul la servicii în domeniul violenței domestice de la un
județ la altul. Cu cât există mai multe servicii publice și private la nivel
de județ, cu atât există un număr mai mare de cazuri de violență
raportate și femei care au accesat diferitele servicii.

Finanțarea publică, adecvată și continuă a serviciilor de prevenire și
combatere a violenței este esențială în parcursul femeilor de la o
relație abuzivă către o viață în siguranță. Deși există prevederi în lege
care obligă autoritățile locale să asigure această finanțare în funcție de
nevoile identificate pe plan local, violența împotriva femeilor încă nu
este o problemă prioritară în alocarea fondurilor publice. 

Pentru a putea dezvolta politici coerente, care să răspundă
problemelor de care se lovesc victimele violenței de gen, este necesară
colectarea datelor dezagregate în funcție de gen, grupe de vârstă,
relația dintre victimă și agresor, mediul de rezidență, județe de către
toate instituțiile responsabile în domeniu. În plus față de statisticile
realizate de fiecare instituție în parte, cercetări calitative cu
supraviețuitoare ale violenței și profesioniștii care intră în contact cu
supraviețuitoarele ar contribui la identificarea provocărilor și
obstacolelor în accesul femeilor la servicii și justiție. Pornind de la
aceste rezultate și exemple de bune practici, pot fi dezvoltate modele
de intervenție flexibile, care pot fi adaptate la fiecare caz în parte, luând
în considerare nevoile și experiențele diferite ale femeilor, în funcție de
etnie, vârstă, nivel de educație, credință, mediu de rezidență etc.

Supraviețuitoarele violenței de gen continuă să întâmpine prejudecăți
sexiste, rasiste sau clasiste în accesul lor la servicii și justiție. Cursurile
de formare inițială și continuă, care să deconstruiască aceste
prejudecăți, pentru asistenți sociali, medici, avocați, mediatori
comunitari, polițiști, procurori, judecător sunt necesare. 
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Concluzii și recomandări04.
Cursuri despre violența împotriva femeilor, care să ofere încă de la
începutul studiilor universitare viitorilor polițiști, avocați, magistrați
informații de bază despre dinamica dintre victimă și agresori,
prejudecățile și stereotipurile care limitează șansele victimelor de a avea
succes, date statistice privind evoluția fenomenului, drepturile victimelor
ar fi necesare pentru sensibilizarea celor care vor intra în contact cu
victimele violenței de gen. 

Nu știm câte fete au născut în România - datele sunt ori parțiale, ori
incomplete, ori diferă de la o instituție la alta (Institutul Național de
Statistică, Institutul Național de Sănătate Publică). Singurele date
declarate definitive sunt cele centralizate de Institutul Național de
Statistică, dar cu un decalaj de trei ani, astfel încât la finalul anului 2023
singurele date definitive sunt cele raportate pentru anul 2020. 

Există un număr ridicat de nașteri în rândul fetelor cu vârste între 11 și
14 ani, confirmat și de datele de la ultimul recensământ (2.523 de fete
avea un copil sau doi copii).  În aproximativ 50% dintre cazurile de mame
cu vârsta sub 15 ani, înregistrate anual de INS, vârsta tatălui nu este
cunoscută, iar în multe cazuri vârsta tatălui este cu mult mai mare decât
a mamei minore.  Toate aceste date ne oferă informații valoroase despre
riscurile de violență la care sunt expuse sau au fost expuse aceste fete.  
Peste 500 de fete cu vârsta între 11 și 14 ani trăiau în uniune
consensuală. Nașterea unui copil nu ar trebui să permită sacrificarea
interesului superior al copilului mamă, în multe cazuri existând cel puțin
suspiciunea unui abuz sexual dacă ne raportăm la diferența de vârstă
între mama minoră și tatăl adult. Numai pentru că există această
suspiciune de violență sexuală asupra fetelor minore autoritățile locale
au obligația să intervină de urgență și să ofere sprijin prin consiliere și
servicii de suport mamelor minore. Tragerea la răspundere penală a
agresorilor sexuali este esențială pentru a preveni alte cazuri de violență
sexuală asupra minorelor și pentru a da încredere fetelor că siguranța lor
este prioritară. 
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Annex 1 

 
Fapte încadrate ca acte sexuale cu minori apărute în presă 2023 

  

    Data 
publicarii 

Vârstă 
agresor(i) 

Vârstă 
victimă 

1. Bărbat reținut pentru act sexual cu un minor și pornografie infantilă 05.09.2023 21 de ani 13 ani 

2. A racolat o minoră cu vârsta sub 13 ani, pentru a-și satisface poftele 
sexuale, iar acum este nemulțumit de pedeapsa primită 

31.08.2023   12 ani 

3. De la iubire, direct la ordin de protecție: O adolescentă de 15 ani din 
Botoșani a ajuns să fie șantajată de iubitul de 29 de ani pe care l-a 
păcălit că e mai în vârstă 

30.08.2023 29 de ani 15 ani 

4. Doi bărbaţi din Arad au fost arestaţi pentru pornografie infantilă. 
Suspecții au avut relaţii sexuale cu o fată de 12 ani 

28.08.2023 27 și 25 
de ani 

12 ani 

5. Caz șocant lângă Pitești! A lăsat-o gravidă la 13 ani 18.08.2023 23 de ani 13 ani 

6. Vrâncean acuzat că a apelat la șantaj pentru a întreține relații sexuale 
cu două minore, 11 și 12 ani 

17.08.2023   11 și 12 
ani 

7. Sucevean de 49 de ani, arestat pentru pornografie infantilă, racolarea 
minorilor în scopuri sexuale şi act sexual cu un minor. Victima – o fată 
de 12 ani din Călărași 

10.08.2023 49 de ani 12 ani 

8. Dan Diaconescu scapă de controlul judiciar. Judecătoria Constanța a 
revocat măsura pentru acuzațiile de act sexual cu minor 

08.08.2023 53 de ani 15 ani 

9. Un profesor a lăsat însărcinată o elevă de la o școală specială din 
Neamț. Colegii bărbatului au mușamalizat fapta (minoră cu 
dizabilități) 

07.08.2023 39 de ani 15 ani  

10. Trei bărbaţi, reţinuţi pentru comiterea infracţiunii de act sexual cu o 
fată de 12 ani, plecată de acasă 

30.06.2023 15-40 de 
ani 

12 ani 

11. Tânăr din Repedea condamnat la 3 ani de pușcărie pentru act sexual 
cu minoră de 14 ani 

30.07.2023 27 de ani 14 ani 

12. Un bărbat din Botoșani s-a culcat de două ori cu o minoră dintr-un 
centru de plasament. Individul a fost condamnat 

27.07.2023 60 de ani 16 ani 

13. Bărbat reținut pentru act sexual cu un minor. Ar fi lăsat însărcinată o 
fată de 14 ani 

25.07.2023 53 de ani 14 ani 

14. Fată de 15 ani, sechestrată și abuzată sexual în Ialomița. Agresorul, un 
tânăr de 20 de ani, a fost reținut 

29.06.2023 20 de ani  15 ani 

15. Copilă de 12 ani, ademenită de un bărbat de 26 ani, cu care a 
întreținut relații sexuale într-un așezământ din curtea bisericii 

28.06.2023 26 de ani 12 ani 

https://www.gds.ro/Local/Dolj/2023-09-05/barbat-retinut-pentru-act-sexual-cu-un-minor-si-pornografie-infantila/?amp
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16. Bărbat din Sibiu condamnat la 4 ani de închisoare pentru act sexual 
cu un minor și pornografie infantilă 

23.06.2023   14 ani 

17. Bărbat arestat la Gherla, act sexual cu un minor și lipsire de libertate, 
s-a lăsat cu percheziții 

22.06.2023 33 de ani 12 ani 

18. I-A DISTRUS COPILĂRIA UNEI FETE DE 12 ani – Căsătorit și cu copii, un 
bărbat din Poienile de Sub Munte a fost condamnat la 4 ani de 
pușcărie 

10.06.2023 32 de ani 12 ani 

19. Un bărbat din Turda a fost arestat preventiv și acuzat de tentativă la 
act sexual cu un minor 

15.05.2023 43 de ani 15 ani 

20. Un tânăr a ajuns la Penitenciarul Botoșani după o relație amoroasă cu 
o fată de 16 ani 

13.05.2023 27 de ani 16 ani 

21. Bărbat arestat pentru sex cu minore date în plasament familial, după 
ce le-a acostat într-un parc şi le-a dus la el acasă 

06.05.2023 24 de ani 13 și 14 
ani 

22. Un profesor de istorie din Dolj este acuzat că a întreținut relații 
sexuale cu o elevă de 15 ani 

25.04.2023 37 de ani 15 ani 

23. Reducere de pedeapsă în cazul unui pedofil. A șantajat două surori 
minore pe care le-a violat și le-a filmat – act sexual cu un minor în 
formă continuată, pornografie infantilă și șantaj 

09.04.2023   17 și 14 
ani 

24. Prahovean de 29 de ani, reţinut pentru act sexual cu o minoră. Victima 
fusese dată dispărută 

09.04.2023 29 de ani 12 ani 

25. Copilă de 13 ani, abuzată sexual în mod repetat. Comunitatea, de 
partea agresorului 

01.04.2023 31 de ani 13 ani 

26. A făcut sex cu o copilă de nici 13 ani. Acum a fost escortat la Poarta 
Albă după condamnare 

14.03.2023 33 de ani 12 ani 

27. Reținut pentru act sexual cu un minor 23.02.2023 53 de ani 14 ani 

28. Corespondentul PRO TV Marius Buga, acuzat de act sexual cu un 
minor, a fost arestat preventiv pentru 30 de zile 

08.02.2023 42 de ani 16 ani 

29. Tânăr din București, acuzat că, vreme de doi ani, a șantajat o fată de 
12 ani și a obligat-o să întrețină relații sexuale cu el 

01.02.2023 25 de ani 12 ani 

  
  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
  

https://www.oradesibiu.ro/2023/06/23/barbat-din-sibiu-condamnat-la-4-ani-de-inchisoare-pentru-act-sexual-cu-un-minor-si-pornografie-infantila/
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https://actualdecluj.ro/un-barbat-din-turda-a-fost-arestat-preventiv-si-acuzat-de-tentativa-la-act-sexual-cu-un-minor/
https://actualdecluj.ro/un-barbat-din-turda-a-fost-arestat-preventiv-si-acuzat-de-tentativa-la-act-sexual-cu-un-minor/
https://www.botosaninews.ro/571139/social/justitie/un-tanar-a-ajuns-in-penitenciarul-botosani-dupa-o-relatie-amoroasa-cu-o-fata-de-16-ani-parintii-fetei-nu-l-au-iertat-ca-le-a-pangarit-fiica/
https://www.botosaninews.ro/571139/social/justitie/un-tanar-a-ajuns-in-penitenciarul-botosani-dupa-o-relatie-amoroasa-cu-o-fata-de-16-ani-parintii-fetei-nu-l-au-iertat-ca-le-a-pangarit-fiica/
https://adevarul.ro/stiri-locale/targoviste/barbat-arestat-pentru-sex-cu-minore-date-in-2264518.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/targoviste/barbat-arestat-pentru-sex-cu-minore-date-in-2264518.html
https://stirileprotv.ro/stiri/actualitate/un-profesor-de-istorie-din-dolj-este-acuzat-ca-a-intretinut-relatii-sexuale-cu-o-eleva-de-15-ani.html
https://stirileprotv.ro/stiri/actualitate/un-profesor-de-istorie-din-dolj-este-acuzat-ca-a-intretinut-relatii-sexuale-cu-o-eleva-de-15-ani.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/suceava/reducere-de-pedeapsa-in-cazul-unui-pedofil-a-2257124.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/suceava/reducere-de-pedeapsa-in-cazul-unui-pedofil-a-2257124.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/ploiesti/prahovean-de-29-de-ani-retinut-pentru-act-sexual-2257094.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/ploiesti/prahovean-de-29-de-ani-retinut-pentru-act-sexual-2257094.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/focsani/copila-de-13-ani-abuzata-sexual-in-mod-repetat-2255019.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/focsani/copila-de-13-ani-abuzata-sexual-in-mod-repetat-2255019.html
https://focuspress.ro/a-facut-sex-cu-o-copila-de-nici-13-ani-acum-a-fost-escortat-la-poarta-alba-dupa-condamnare/
https://focuspress.ro/a-facut-sex-cu-o-copila-de-nici-13-ani-acum-a-fost-escortat-la-poarta-alba-dupa-condamnare/
https://www.ziuaconstanta.ro/informatii/ministerul-afacerilor-interne/ipj-galati-retinut-pentru-act-sexual-cu-un-minor-821722.html
https://www.libertatea.ro/stiri/marius-buga-jurnalist-protv-retinut-pentru-act-sexual-cu-un-minor-4440180
https://www.libertatea.ro/stiri/marius-buga-jurnalist-protv-retinut-pentru-act-sexual-cu-un-minor-4440180
https://www.europafm.ro/tanar-din-bucuresti-acuzat-ca-vreme-de-doi-ani-a-santajat-o-fata-de-12-ani-si-a-obligat-o-sa-intretina-relatii-sexuale-cu-el/
https://www.europafm.ro/tanar-din-bucuresti-acuzat-ca-vreme-de-doi-ani-a-santajat-o-fata-de-12-ani-si-a-obligat-o-sa-intretina-relatii-sexuale-cu-el/


 

  
Fapte încadrate ca acte sexuale cu minori apărute în presă 2022 

  

    Data 
publicarii 

Vârstă 
agresor(i) 

Vârstă 
victimă 

1. Mandat de reţinere pentru trei bărbaţi care au căutat "dragostea" la 
o tânără de 15 ani 

22.11.2022 19-32 de 
ani 

15 ani 

2. Prădător sexual de Vaslui. A profitat de slăbiciunile legii pentru a 
teroriza toți locuitorii unei comune 

17.11.2022 28 de ani 14 ani 

3. POVESTEA MINOREI (15 ANI) DIN SATU MARE. A MINȚIT UN 
PUȘCĂRIAȘ ȘI I-A FĂCUT UN COPIL 

06.10.2022 36 de ani 15 ani 

4. Fetiță, abuzată sexual de tatăl vitreg timp de doi ani. Totul a început 
când copila avea doar 12 ani 

29.09.2022 50 de ani 12 ani 

5. A abordat o fată de 13 ani, i-a spus că o va adopta, a făcut sex cu ea și 
a filmat-o 

21.09.2022 32 de ani 13 ani 

6. Profesor din Olt arestat pentru sex cu o copilă de 15 ani. Mama fetei 
a sesizat polițiștii 

14.09.2022 44 de ani 15 ani 

7. Fată de 14 ani din Vaslui, fugită de acasă, găsită într-o parcare din Iași 
făcând sex cu doi tineri 

02.09.2022 19 și 25 de 
ani 

14 ani 

8. Drama unei fetiţe de 8 ani, părăsită de mamă. A fost agresată sexual 
de rude 

26.07.2022 Văr și unchi 8 ani 

9. Fata de 13 ani abuzată sexual de un recidivist a fost găsită drogată, iar 
procurorii susțin că „a consimțit” 

20.07.2022 27 de ani 13 și 15 
ani 

10. Maronidis, în fața judecătorilor! Pe măsurile preventive 17.07.2022 48 de ani 15 și 15 
ani 

11. Motivul pentru care instanţa a validat căsătoria unor minori „conform 
legii ţigăneşti”. Fata a născut la 12 ani 

07.07.2022 17 ani 11 ani 

12. Italian pedofil de 70 de ani condamnat la Cluj pentru că a făcut sex cu 
o fată de 13 ani 

04.06.2022 77 de ani 13 ani 

13. Deși polițiștii spun că o copilă de 11 ani din Vaslui a fost violată, 
procurorii decid că fetița și-a dat consimțământul. Nimeni nu a 
evaluat-o psihologic 

23.05.2022 17 ani 11 ani 

14. Fetiţă de 12 ani, lăsată însărcinată de un bărbat de 33 de ani, care o 
abuza de la 10 ani. Agresorul, cercetat penal 

10.05.2022 33 de ani 12 ani 

15. Pastile de ecstasy și sex cu minore de 14 și 15 ani. O altă tânără era 
exploatată într-un apartament 

06.05.2022 48 și 29 de 
ani 

14 și 15 
ani 

16. Caz abominabil! Un bărbat este cercetat penal după ce a comis un act 
sexual cu o fată de doar 13 ani… cu acordul părinţilor acesteia 

18.04.2022 40 de ani 13 ani 

17. Jandarm judecat pentru că ar fi intermediat din uniformă partide de 
sex pentru minore. O parte ar fi trecut și prin patul său 

12.04.2022 42 de ani 13 ani 

https://www.tulceanoastra.ro/politie/mandat-de-retinere-pentru-trei-barbati-care-au-cautat-dragostea-la-o-tanara-de-15-ani/
https://www.tulceanoastra.ro/politie/mandat-de-retinere-pentru-trei-barbati-care-au-cautat-dragostea-la-o-tanara-de-15-ani/
https://adevarul.ro/stiri-locale/vaslui/pradator-sexual-de-vaslui-a-profitat-de-2220834.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/vaslui/pradator-sexual-de-vaslui-a-profitat-de-2220834.html
https://www.presasm.ro/povestea-minorei-15-ani-din-satu-mare-a-mintit-un-puscarias-si-i-a-facut-un-copil/
https://www.presasm.ro/povestea-minorei-15-ani-din-satu-mare-a-mintit-un-puscarias-si-i-a-facut-un-copil/
https://www.stiridecluj.ro/national/fetita-abuzata-sexual-de-tatal-vitreg-timp-de-doi-ani-totul-a-inceput-cand-copila-avea-doar-12-ani
https://www.stiridecluj.ro/national/fetita-abuzata-sexual-de-tatal-vitreg-timp-de-doi-ani-totul-a-inceput-cand-copila-avea-doar-12-ani
https://www.monitorulsv.ro/Ultima-ora-local/2022-09-21/A-abordat-o-fata-de-13-ani-i-a-spus-ca-o-va-adopta-a-facut-sex-cu-ea-si-a-filmat-o
https://www.monitorulsv.ro/Ultima-ora-local/2022-09-21/A-abordat-o-fata-de-13-ani-i-a-spus-ca-o-va-adopta-a-facut-sex-cu-ea-si-a-filmat-o
https://adevarul.ro/stiri-locale/slatina/barbat-din-olt-arestat-pentru-act-sexual-cu-o-2204989.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/slatina/barbat-din-olt-arestat-pentru-act-sexual-cu-o-2204989.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/vaslui/adolescenta-din-vaslui-fugita-de-acasa-gasita-2202324.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/vaslui/adolescenta-din-vaslui-fugita-de-acasa-gasita-2202324.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/piatra-neamt/drama-unei-fetite-de-8-ani-parasita-de-mama-a-2180986.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/piatra-neamt/drama-unei-fetite-de-8-ani-parasita-de-mama-a-2180986.html
https://www.libertatea.ro/stiri/fata-de-13-ani-abuzata-sexual-de-un-recidivist-a-fost-gasita-drogata-iar-procurorii-sustin-ca-a-consimtit-4210596
https://www.libertatea.ro/stiri/fata-de-13-ani-abuzata-sexual-de-un-recidivist-a-fost-gasita-drogata-iar-procurorii-sustin-ca-a-consimtit-4210596
https://www.gorjonline.ro/maronidis-in-fata-judecatorilor-pe-masurile-preventive/
https://adevarul.ro/stiri-locale/sibiu/motivul-pentru-care-instanta-a-validat-casatoria-2177547.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/sibiu/motivul-pentru-care-instanta-a-validat-casatoria-2177547.html
https://gazetadecluj.ro/italian-pedofil-de-70-de-ani-condamnat-la-cluj-pentru-ca-a-facut-sex-cu-o-fata-de-13-ani/
https://gazetadecluj.ro/italian-pedofil-de-70-de-ani-condamnat-la-cluj-pentru-ca-a-facut-sex-cu-o-fata-de-13-ani/
https://www.libertatea.ro/stiri/desi-politistii-spun-ca-o-copila-de-11-ani-din-vaslui-a-fost-violata-procurorii-decid-ca-fetita-si-a-dat-consimtamantul-4137209
https://www.libertatea.ro/stiri/desi-politistii-spun-ca-o-copila-de-11-ani-din-vaslui-a-fost-violata-procurorii-decid-ca-fetita-si-a-dat-consimtamantul-4137209
https://www.libertatea.ro/stiri/desi-politistii-spun-ca-o-copila-de-11-ani-din-vaslui-a-fost-violata-procurorii-decid-ca-fetita-si-a-dat-consimtamantul-4137209
https://adevarul.ro/stiri-locale/braila/fetita-de-12-ani-lasata-insarcinata-de-un-barbat-2166555.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/braila/fetita-de-12-ani-lasata-insarcinata-de-un-barbat-2166555.html
https://dej24.ro/pastile-de-ecstasy-si-sex-cu-minore-de-14-si-15-ani-o-alta-tanara-era-exploatata-intr-un-apartament/
https://dej24.ro/pastile-de-ecstasy-si-sex-cu-minore-de-14-si-15-ani-o-alta-tanara-era-exploatata-intr-un-apartament/
https://www.ziuadevest.ro/caz-abominabil-uu-barbat-este-cercetat-penal-dupa-ce-a-comis-un-act-sexual-cu-o-fata-de-doar-13-ani-cu-acordul-parintilor-acesteia/
https://www.ziuadevest.ro/caz-abominabil-uu-barbat-este-cercetat-penal-dupa-ce-a-comis-un-act-sexual-cu-o-fata-de-doar-13-ani-cu-acordul-parintilor-acesteia/
https://www.monitorulsv.ro/Local/2022-04-12/Jandarm-judecat-pentru-ca-ar-fi-intermediat-din-uniforma-partide-de-sex-pentru-minore-O-parte-ar-fi-trecut-si-prin-patul-sau
https://www.monitorulsv.ro/Local/2022-04-12/Jandarm-judecat-pentru-ca-ar-fi-intermediat-din-uniforma-partide-de-sex-pentru-minore-O-parte-ar-fi-trecut-si-prin-patul-sau


 

18. Un fost funcționar public la Primăria Băcani a poftit la o minoră și a 
ajuns după gratii!(cu dizabilitate mintală) 

05.04.2022 67 de ani 13 ani  

19. Oltean săltat de mascați pentru pornografie infantilă și act sexual cu 
o minoră 

28.02.2022 21 de ani 13 ani 

20. Vrancea: Bărbat reținut pentru pornografie infantilă, act sexual cu un 
minor și șantaj. 6 victime au fost identificate 

10.02.2022 42 de ani 14 și 15 
ani 

21. O minoră de 14 ani, din Mangalia, relații sexuale cu un băiat de 26 de 
ani. Acesta a fost condamnat 

05.01.2022 26 de ani 14 ani 

22. Doi părinți, acuzați că nu și-au hrănit, îmbrăcat, spălat și educat cei 7 
copii 

26.01.2022 32 de ani 11 ani 

23. Filma minore în timpul partidelor de sex și le spunea că ține telefonul 
în mână pentru a vorbi cu soția 

20.01.2022 56 de ani 11, 15 și 
16 ani 

  
  
  

Fapte încadrate ca acte sexuale cu minori apărute în presă 2021 
  

    Data 
publicarii 

Vârstă 
agresor(i) 

Vârstă 
victimă 

1. Bărbat din Zagra, arestat preventiv pentru pornografie infantilă 02.12.2021 31 de ani 15 ani 

2. Elevă în clasa a IV-a, însărcinată în cinci luni. „Nu mai merge la şcoală 
de ruşine” 

08.11.2021 16 ani 11 ani 

3. Militar prins la Craiova încercând să întrețină relații sexuale cu un 
adolescent de 15 ani. Băiatul racolat pe internet urma să fie plătit 

28.10.2021 51 de ani 15 ani 

4. Un bibliotecar din Tulcea, arestat pentru că a întreținut relații sexuale 
cu două minore de 13 și 15 ani 

26.10.2021 60 de ani 13 și 15 
ani 

5. Revoltătorul caz al profesorilor meditatori care și-au abuzat sexual 
elevele. Victimele erau filmate în ipostaze intime sau determinate să 
se prostitueze 

22.10.2021 51 de ani 15 ani 

6. Adolescentă violată în Prahova, de un prieten al părinților! Poliția 
tergiversează începerea cercetărilor! 

26.07.2021 27 de ani 14 ani 

7. Reacția procurorilor după ce o fată de 13 ani a fost violată: 
„Infracțiunea a fost comisă la inițiativa victimei” 

08.07.2021 26 de ani 13 ani 

8. Sex cu minore. Concubinaj penal 02.07.2021 23 de ani 14 ani 

9. Executor judecătoresc din Timişoara acuzat că a întreţinut relaţii 
intime cu minore: "Cred că e o greşeală de nume" 

08.06.2021 60 de ani 13 ani 

10. O femeie de serviciu a sunat la 112 după ce un bărbat s-a închis cu un 
copil în toaleta unui mall din Botoșani 

08.06.2021 59 de ani 14 ani 

11. El este avocatul din Braşov care şi-a riscat cariera pentru a face sex cu 
o minoră 

07.06.2021 42 de ani 16 ani 

https://www.vremeanoua.ro/un-fost-functionar-public-la-primaria-bacani-a-poftit-la-o-minora-si-a-ajuns-dupa-gratii/
https://www.vremeanoua.ro/un-fost-functionar-public-la-primaria-bacani-a-poftit-la-o-minora-si-a-ajuns-dupa-gratii/
https://realitateaoltului.ro/2022/02/28/oltean-saltat-de-mascati-pentru-pornografie-infantila-si-act-sexual-cu-o-minora/
https://realitateaoltului.ro/2022/02/28/oltean-saltat-de-mascati-pentru-pornografie-infantila-si-act-sexual-cu-o-minora/
https://www.agerpres.ro/justitie/2022/02/10/vrancea-barbat-retinut-pentru-pornografie-infantila-act-sexual-cu-un-minor-si-santaj-6-victime-au-fost-identificate--863171
https://www.agerpres.ro/justitie/2022/02/10/vrancea-barbat-retinut-pentru-pornografie-infantila-act-sexual-cu-un-minor-si-santaj-6-victime-au-fost-identificate--863171
https://www.ziuaconstanta.ro/stiri/justitie/o-minora-de-14-ani-din-mangalia-relatii-sexuale-cu-un-baiat-de-26-de-ani-acesta-a-fost-condamnat-769165.html
https://www.ziuaconstanta.ro/stiri/justitie/o-minora-de-14-ani-din-mangalia-relatii-sexuale-cu-un-baiat-de-26-de-ani-acesta-a-fost-condamnat-769165.html
https://jurnalul.ro/special-jurnalul/doi-parinti-acuzati-ca-nu-si-au-hranit-imbracat-spalat-si-educat-cei-7-copii-892393.html
https://jurnalul.ro/special-jurnalul/doi-parinti-acuzati-ca-nu-si-au-hranit-imbracat-spalat-si-educat-cei-7-copii-892393.html
https://www.monitorulsv.ro/Local/2022-01-20/Filma-minore-in-timpul-partidelor-de-sex-si-le-spunea-ca-tine-telefonul-in-mana-pentru-a-vorbi-cu-sotia
https://www.monitorulsv.ro/Local/2022-01-20/Filma-minore-in-timpul-partidelor-de-sex-si-le-spunea-ca-tine-telefonul-in-mana-pentru-a-vorbi-cu-sotia
https://gazetadebistrita.ro/barbat-din-zagra-arestat-preventiv-pentru-pornografie-infantila/
https://adevarul.ro/stiri-locale/tulcea/eleva-in-clasa-a-iv-a-insarcinata-in-cinci-luni-2131364.html
https://adevarul.ro/stiri-locale/tulcea/eleva-in-clasa-a-iv-a-insarcinata-in-cinci-luni-2131364.html
https://ziare.com/stiri/politie/militar-arestat-preventiv-dolj-act-sexual-baiat-15-ani-contra-cost-retea-socializare-1707340?utm_source=Ziare.com&utm_medium=copy-paste
https://ziare.com/stiri/politie/militar-arestat-preventiv-dolj-act-sexual-baiat-15-ani-contra-cost-retea-socializare-1707340?utm_source=Ziare.com&utm_medium=copy-paste
http://stiri.tvr.ro/un-bibliotecar-din-tulcea-arestat-pentru-ca-a-intre-inut-rela-ii-sexuale-cu-doua-minore-de-13-i-15-ani_893600.html#view
http://stiri.tvr.ro/un-bibliotecar-din-tulcea-arestat-pentru-ca-a-intre-inut-rela-ii-sexuale-cu-doua-minore-de-13-i-15-ani_893600.html#view
https://ziare.com/stiri/diicot/profesori-calarasi-corupere-sexuala-minori-arestare-diicot-1706249
https://ziare.com/stiri/diicot/profesori-calarasi-corupere-sexuala-minori-arestare-diicot-1706249
https://ziare.com/stiri/diicot/profesori-calarasi-corupere-sexuala-minori-arestare-diicot-1706249
https://zin.ro/26/07/2021/romania-nasilor/viol-prahova-adolescenta/
https://zin.ro/26/07/2021/romania-nasilor/viol-prahova-adolescenta/
https://gazetadecluj.ro/reactia-procurorilor-dupa-ce-o-fata-de-13-ani-a-fost-violata-infractiunea-a-fost-comisa-la-initiativa-victimei/
https://gazetadecluj.ro/reactia-procurorilor-dupa-ce-o-fata-de-13-ani-a-fost-violata-infractiunea-a-fost-comisa-la-initiativa-victimei/
https://obiectivbr.ro/content/sex-cu-minore-concubinaj-penal
https://www.antena3.ro/actualitate/social/executor-judecatoresc-din-timisoara-acuzat-ca-a-intretinut-relatii-intime-cu-minore-603999.html
https://www.antena3.ro/actualitate/social/executor-judecatoresc-din-timisoara-acuzat-ca-a-intretinut-relatii-intime-cu-minore-603999.html
https://www.antena3.ro/actualitate/act-sexual-minor-toaleta-mall-botosani-603928.html
https://www.antena3.ro/actualitate/act-sexual-minor-toaleta-mall-botosani-603928.html
https://bzb.ro/stire/el-este-avocatul-din-brasov-care-si-a-riscat-cariera-pentru-a-face-sex-cu-o-minora-a163613
https://bzb.ro/stire/el-este-avocatul-din-brasov-care-si-a-riscat-cariera-pentru-a-face-sex-cu-o-minora-a163613


 

12. Preotul din Videle, prins în flagrant cu un minor, cere să fie eliberat din 
arest 

12.05.2021 63 de ani 14 ani 

13. Un pedofil ia trei ani de închisoare cu suspendare pentru „act sexual” 
cu o copilă de 12 ani 

03.04.2021 28 de ani 12 ani 

14. Tânăr din Studina, reținut pentru infracțiunea de act sexual cu o fetiță 
de 13 ani și lipsire de libertate 

15.03.2021 22 de ani 13 ani 

15. Justiție din trei în trei: O fată de 11 ani a fost abuzată sexual până la 
14 ani de trei bărbați, dintre care doar unul a fost judecat 

02.03.2021 40 de ani 11 ani 

16. Băiatul de 13 ani, dispărut trei zile din Florești, a fost abuzat sexual 22.02.2021 21 de ani 13 ani 

17. Tânăr din Craiova reținut pentru act sexual cu un minor, amenințare și 
distrugere 

05.02.2021 18 ani 14 ani 

18. Două fete de 14 și 15 ani, lăsate gravide de un bărbat de 69 de ani 03.05.2021 69 de ani 14 și 16 
ani  

  
  
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.antena3.ro/actualitate/preot-videle-flagrant-minor-eliberat-arest-601151.html
https://www.antena3.ro/actualitate/preot-videle-flagrant-minor-eliberat-arest-601151.html
https://www.libertatea.ro/stiri/un-pedofil-primeste-trei-ani-de-inchisoare-cu-suspendare-pentru-act-sexual-cu-o-copila-de-12-ani-3482006
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Annex 2 

 

Extrase din sentințe ale instanțelor din România privind infracțiunea de act sexual cu un minor  

 

 

Sentința nr. 138/5 martie 2021, Judecătoria Suceava: ”instanţa reţine faptul că în etnia rromilor asemenea relaţii la 

vârstă fragedă sunt foarte frecvente. Mai mult, inculpatul şi numita………_ s-au căsătorit, şi-au întemeiat o familie, au 

trei copii împreună, iar inculpatul se implică în creşterea şi educarea acestora” (Sentința 138/5 martie 2021, Judecătoria 

Suceava) 

 

Sentința nr. 54/18 februarie 2021, Judecătoria Carei: ”În ceea ce priveşte vârsta victimei, condiţie esenţială a infracţiunii 

şi care îi întregeşte conţinutul constitutiv, instanţa reţine că persoana vătămată ….. a avut vârsta de 12 ani la data 

comiterii faptei, fiind îndeplinite astfel elementele constitutive ale infracţiunii de act sexual cu un minor, faptă prevăzută 

şi pedepsită de art. 220 alin. 2 Cod Penal.” 

 

Decizia nr. 724/27 octombrie 2021, Curtea de Apel Pitești: ”Cu privire la discernământul persoanei vătămate minore, 

nu au existat îndoieli pe parcursul urmăririi penale, de natură să confere altă încadrare juridică faptei, iar minoritatea, 

cauză de neimputabilitate, prevăzută de art. 27cod penal, în cazul autorilor cu vârsta sub 14 ani, nu echivalează cu lipsa 

consimţământului victimei infracţiunii de act sexual cu un minor. (...) 

Din probatoriul administrat în faza de urmărire penală reiese fără echivoc tipicitatea subiectivă şi obiectivă a infracţiunii 

prev. de art.220 alin.2 cod penal, în contextul procesual în care, în noaptea de 07/08.10.2020, inculpatul C________ 

D_____ D_____, în vârstă de 18 ani, a întreţinut un raport sexual cu minora C_______ C______ C_____ în vârstă de 12 

ani.  

Între părţi s-a închegat o relaţie de prietenie pe fondul căreia au întreţinut un singur raport sexual la domiciliul 

inculpatului, fără ca minora să fie constrânsă prin vreo modalitate fizică sau psihică. 

Este de precizat că, din perspectivă faptică, in cadrul comunităţii rrome, implicarea minorilor în relaţii sexuale de la o 

vârstă fragedă este o problemă tradiţională încă nerezolvată de către societate şi de către autorităţile abilitate în 

special, trebuind găsite soluţii adecvate de către acestea, iar aplicarea unei pedepse inculpatului cu executare în 

condiţii de privare de libertate nu ar soluţiona echitabil această problematică. 

De altfel, aşa cum s-a menţionat şi în cuprinsul motivelor de apel ale parchetului, până în anul 2016 pentru fapte similare, 

se dispunea renunţarea la urmărirea penală sau scoaterea de sub urmărire penală, în baza vechiul cod penal şi aplicarea 

unei sancţiuni cu caracter administrativ constând în amendă, în baza art.91 cod penal anterior, apreciindu-se că faptele 

comise nu prezintă gradul de pericol social al unei infracţiuni, conform art.18 ind.1 Cod penal anterior.” 

 

 

Decizia nr. 47/22 noiembrie 2021, Tribunalul Galați: În sinteză, ca situaţie de fapt s-a reţinut că faptul că persoanele 

vătămate minore B_____ D___ C_____ şi C_____ G________ S_____ au venit în Mun. T_____ şi s-au întâlnit cu 

inculpatul A_________ A_____, au mers împreună la un restaurant din T_____ unde au mâncat pizza şi au consumat 

diverse băuturi, după care au mers împreună într-un apartament pe care inculpatul îl deţine în T_____, persoanele 

vătămate şi-au exprimat acordul de a merge cu inculpatul în acest apartament. Un anumit timp minorele au rămas în 

apartament iar inculpatul împreună cu fiul acestuia S_________ Maryo A_____ s-au reîntors în apartament unde au 

adus de mâncare şi băuturi alcoolice pe care le-au consumat cu persoanele vătămate. 

https://sintact.ro/#/jurisprudence/535616190/1/sentinta-nr-138-2021-din-05-mar-2021-judecatoria-suceava-talharie-calificata-art-234-ncp-penal?keyword=act%20sexual%20minor%20consimtamant&cm=SREST
https://sintact.ro/#/jurisprudence/535048238/1/sentinta-nr-54-2021-din-18-feb-2021-judecatoria-carei-lipsirea-de-libertate-in-mod-ilegal-art-205...?keyword=act%20sexual%20minor%20consimtamant&cm=SREST
https://sintact.ro/#/jurisprudence/535651765/1/decizie-nr-724-2021-din-27-oct-2021-curtea-de-apel-pitesti-sesizarea-cu-acordul-de-recunoastere-a...?keyword=act%20sexual%20minor%20consimtamant&cm=SREST
https://sintact.ro/#/jurisprudence/535881069/1/decizie-nr-235-2021-din-20-dec-2021-tribunalul-galati-verificare-masuri-preventive-art-206-ncpp...?keyword=act%20sexual%20minor%20consimtamant&cm=SREST


 

 

După ce au servit masa persoana vătămată B_____ D___ C_____ s-a retras de bună voie în dormitor împreună cu 

inculpatul şi au întreţinut relaţii sexuale. 

 

În acelaşi timp partea vătămată C_____ G________ S_____ a întreţinut raporturi sexuale cu S_________ Maryo A_____ 

şi tot în aceeaşi noapte inculpatul S_________ Maryo A_____ a întreţinut act sexual şi cu persoana vătămată B_____ 

D___ C_____. 

 

După aceste aspecte persoanele vătămate au coborât în faţa blocului şi s-au alăturat unui grup de tinerii, fiind ora 3 

dimineaţa, deranjând liniştea publică au fost legitimaţi de un echipaj de politie încheindu-se un proces verbal de 

constatare de către Poliţia locală T_____. 

 

Persoanele vătămate minore au mers acasă însă nu au spus părinţilor cele întâmplate. Au informat părinţii abia pe data 

de 01.08.2021 când au mers la poliţie şi au declarat că au fost constrânse să întreţină raporturi sexuale. 

 

Raportat la situaţia de fapt şi la timpul în care inculpatul si se află în stare de arest preventiv, se apreciază faptul că 

pericolul concret pentru ordinea publică s-a diminuat motivat de faptul că din probatoriu dosarului nu rezultă că 

inculpatul A_________ A_____ le-a agresat pe părţile vătămate minore le-a dus în eroare sau le-a imobilizat 

determinându-le astfel că întreţină raporturi sexuale cu inculpatul fără voinţa lor. 

 

Acestea, deşi aflate la vârsta de 15 ani, au discernământul dezvoltat în sensul de a-şi da seama de consecinţele negative 

a faptelor sale şi în speţă că au mers de bună voie în apartamentul proprietatea inculpatului fără a fi constrânse şi fără 

a fi ameninţate şi şi-au dat consimţământul să întreţină raporturi sexuale cu inculpatul. 

 

Ajunse la domiciliul acestora nu au declarat părinţilor cele întâmplate, aducând la cunoştinţa acestora după două zile şi 

prezentând în faţa organelor de urmărire penală situaţii de fapt nereale, precizând că au fost constrânse să întreţină 

raporturi sexuale ducând în eroare organul de urmărire penală, îngreunând astfel ancheta penală.” 

 

Decizia nr. 37/12 august 2021, Tribunalul Călărași: ”La data de 07.01.2021, urmare unui apel telefonic al numitului 

M_____ G_____organele de poliţie din cadrul P.P.Sohatu s-au sesizat din oficiu sub aspectul săvârşirii infracţiunii de act 

sexual cu un minor, urmare faptului că în noaptea de 06/07.01.2021, minora P_____ G________ F_________, în vârstă 

de 13 ani, a întreţinut raport sexual cu numitul B____ B_____, la locuinţa acestuia din _________________, f. 112). 

 

La data de 08.01.2021, organele de poliţie din cadrul _______ s-au sesizat din oficiu cu privire la faptul că minora R___ 

F_________ Ş_______, în vârstă de 13 ani, a întreţinut relaţii sexuale cu numitul B____ B_____, în vârstă de aproximativ 

32 de ani (vol. II, f. 19). (...) 

 

Lipsa de experienţă datorată stării de minoritate viciază, prin ipoteză, consimţământul victimei, motiv pentru care fapta 

de a întreţine raport sexual cu un minor sub 16 ani constituie infracţiune. Totuşi, modalitatea concretă în care s-au 

desfăşurat relaţiile inculpatului cu cele două persoane vătămate, care s-au cunoscut in mod superficial înainte de 

întreţinerea actelor sexuale, nu probează dincolo de orice dubiu că acesta a conştientizat starea de vulnerabilitate în 

https://sintact.ro/#/jurisprudence/535491852/1/decizie-nr-37-2021-din-12-aug-2021-tribunalul-calarasi-inlocuire-masura-preventiva-art-242-ncpp...?keyword=act%20sexual%20minor%20consimtamant&cm=SREST


 

care persoanele vătămate se aflau, situaţie care ar echivala cu lipsa de valabilitate a consimţământului lor la întreţinerea 

raporturilor sexuale. 

 

 

Decizia nr. 46/ 1 aprilie 2021, Tribunalul Vaslui: Instanţa a reţinut că, prin ordonanţa organelor de cercetare penală din 

data de 12.02.2018, s-a dispus începerea urmăririi penale in rem cu privire la infracţiunea de act sexual cu un minor, 

prev. şi ped. de art. 220 alin. 1, alin.2 Cod penal, constând în aceea că, în luna decembrie 2017, numita D____ D_______, 

în vârstă de 11 ani, domiciliată în ____________________________, jud. V_____ a întreţinut relaţii sexuale cu numitul 

C____ C_________-C______, în vârstă de 27 ani. 

 

În luna februarie a anului 2018 organele de urmărire penală au procedat la administrarea de probe: au fost audiaţi 

persoana vătămată şi martori, a fost dispus un raport de expertiză medico-legală, a fost efectuată cercetarea la faţa 

locului etc.. Astfel, instanţa a constatat că încă la debutul urmării penale au existat probe şi indicii temeinice care să 

contureze suspiciunea rezonabilă că, în luna decembrie 2017, inculpatul C____ C_________-C______ a întreţinut relaţii 

sexuale cu persoana vătămată D____ D_______, în vârstă de 11 ani la data respectivă. Chiar dacă raportat la nivelul de 

dezvoltare psihică a victimei (11 ani) şi la actele dosarului existau suficiente elemente care să conducă la suspiciunea 

rezonabilă că persoana vătămată nu şi-a exprimat în mod valabil consimţământul pentru întreţinerea raportului 

sexual, existând toate premisele pentru a se efectua în continuare cercetări sub aspectul săvărşirii infracţiunii de viol, 

cercetările au stagnat, în cauză nemaifiind efectuate alte acte de urmărire penală până la sfărşitul anului 2020. (abia 

la data de 30.09.2020 a fost dispusă o expertiză medico-legală prin care s-a stabilit dacă persoana vătămată avea 

capacitatea psihică suficientă pentru a-şi exprima în mod valabil consimţământul pentru întreţinerea pretinsului raport 

sexual din decembrie 2020, procedându-se ulterior la reaudierea persoanelor ascultate în anul 2018 şi la audierea 

numiţilor C____ C_________ C______ şi B_____ B___ în calitate de suspecţi/inculpaţi). 

 

Sentința nr. 84/ 15 iunie 2021, Judecătoria Panciu: ”In continuare, persoana vătămată B_____ B_______ B_____, deşi 

avea cunoştinţă -conform susţinerilor sale - de faptul că inculpatul N____ Arnold-N_____-Loredan, încerca să o abordeze 

atunci când se întâlneau ocazional pe stradă, a decis în mod voluntar şi în cunoştinţă de cauză să pătrundă în domiciliul 

acestuia. (…) 

Sub aspectul gravităţii infracţiunii si a periculozităţii infractorului, urmează a se reţine faptul că infracţiunea a fost comisă 

la iniţiativa persoanei vătămate B_____ B_______-M_____ care, de bună voie şi în cunoştinţă de cauză, a venit la 

domiciliul inculpatului N____ Arnold-N_____-Loredan în noaptea de 02/03.04.2021, fără a fi invitată în domiciliu de 

acesta din urmă, sub pretextul unei discuţii ce urma a fi purtată cu vărul autorului, prezent şi el în locuinţă. Lipsa unor 

activităţi preparatorii sau a unor mijloace/modalităţi faptice de natură a întări demersul infracţional al inculpatului (care 

a acţionat în mod spontan) sunt confirmate de dorinţa exteriorizată a minorei în a stabili un contact cu autorul (i-a trimis 

acestuia o cerere de prietenie prin intermediul reţelei online de socializare Facebook - neacceptată de inculpat, i-a 

solicitat unei persoane intermediare facilitarea contactului cu autorul, s-a prezentat la domiciliul acestuia neinvitată) 

Toate aceste aspecte reprezintă totodată împrejurări obiective în legătură cu fapta comisă, ce au aptitudinea de a 

diminua gravitatea infracţiunii şi periculozitatea autorului, în sensul prevederilor art. 75 alin. (2) lit. b) din Codul penal, 

dispoziţii legale ce reglementează instituţia circumstanţelor atenuante judiciare, deplin aplicabilă în cauză (*** victima 

13 ani, inculpat 26 ani)” 

 

 

https://sintact.ro/#/jurisprudence/535094015/1/decizie-nr-46-2021-din-01-apr-2021-tribunalul-vaslui-verificare-masuri-preventive-art-207-ncpp-penal?keyword=act%20sexual%20minor%20consimtamant&cm=SREST
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Sentința nr. 366/4 noiembrie 2021, Judecătoria Urziceni: S-a reţinut în actul de sesizare a instanţei că la începutul lunii 

martie 2020 a întreţinut un singur act sexual cu minora B____ B____ B_______, în vârstă de 13 ani şi 5 luni, cu acordul 

acesteia, considerând că aceasta are o vârstă cuprinsă între 14 şi 15 ani. Din evaluarea psihologică efectuată persoanei 

vătămate de către D.G.A.S.P.C. Ialomiţa, reies următoarele: „Minora a prezentat scena actului sexual cu o mare relaxare 

şi deschidere”, „Din punct de vedere psihologic este în perioada operaţională”, „În plan cognitiv se plasează în registrul 

normalităţii”, „În plan afectiv, nu trăieşte în mod angoasant şi anxios evenimentele petrecute”, „Nu prezintă carenţe 

educative, informative”, „Fizic: este bine dezvoltată, armonioasă, vestimentaţie îngrijită”, „Conştiinţa: identitate de sine, 

de sex, de rol slab dezvoltat, fără tulburări de memorie”, „Imaginaţia: deficit de anticipare a finalului unor procese sau 

activităţi”. 

Din discuţiile purtate cu mama minorei, „a rezultat că minora nu a acuzat simptome specifice molestării sexuale, iar în 

plan psihologic nu prezintă sentimente de teamă sau insecuritate, din contră, minora îşi doreşte să îl întâlnească pe 

A________”.  El (inculpatul) a admis că prin prisma faptului că persoana vătămată era elevă în clasa a 8-a, a considerat 

că aceasta are o vârstă cuprinsă între 14 şi 15 ani, ignorând susţinerea ei că are vârsta de 18 ani, dar neputând să 

realizeze că are mai puţin de 14 ani. 

Statura şi conformaţia persoanei vătămate, fixate prin planşa fotografică (fila 8, 9) fac plauzibilă aprecierea inculpatului 

cu privire la vârsta persoanei vătămate, aspect care nu înlătură răspunderea penală, dar o circumstanţiază. 
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